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 در هفته‌‌‌های اخیر آلودگی هوا در صدر اخبار کشور قرار 
گرفته و شواهد حاکی از شدیدتر بودن این وضعیت نامساعد، 
نسبت به سال‌های گذشته است. آلاینده‌‌‌ها چنان شهرها را 
محاصره کرده‌‌‌اند که نایی برای نفس کشیدن شهروندان و 
سایر موجودات زنده اکوسیستم نمانده است. چالش‌‌‌های 
محیط‌زیستی و تغییرات اقلیمی یکی از مسائل مهم جهانی 
تلقی می‌شود. بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته جهان در طول 
دو دهه گذشته تلاش کرده‌‌‌اند تا با ریل‌‌‌گذاری‌‌‌های مناسب، 
مساله »آلودگی هوا« را حل کنند.کافی است در پایگاه مجازی 
سازمان بین‌المللی کیفیت هوا نگاهی به فهرست کلان‌شهرهای 
آلوده جهان بیندازیم؛ دیگر خبری از کشورهای توسعه‌یافته 
نیست و اغلب نام شهرهای آسیایی و کشورهای در حال توسعه 
همچون بنگلادش، هند، پاکستان، عربستان و بعضا ایران به 
چشم می‌‌‌خورد. در کشور ما به‌‌‌رغم تدوین خط‌مشی‌‌‌های متعدد 
و تصویب بیش از 40 قانون، آیین‌‌‌نامه، رویه قضایی و مصوبه در 
طول چهار دهه اخیر، مساله آلودگی هوا، همچنان حل نشده و 
تهران و بسیاری از شهرهای کشور ما را با بحران جدی مواجه 
کرده است. دو قانون مهم پس از انقلاب اسلامی یکی قانون 
نحوه جلوگیری از آلودگی هوا در سال 1374 و دیگری قانون 
هوای پاک مصوب 1396 هر دو مصوب مجلس شورای اسلامی 
بوده‌‌‌اند؛ به‌ویژه مصوبه دوم در زمره قوانین جامع، ملی و مهم 
کشور محسوب می‌شود، اما عدم‌اجرای آن اعتراض سازمان‌های 
نظارتی و قضایی را نیز در پی داشته است.پرسش این است که 
علل بنیادین عدم‌اجرای این قانون چیست؟ آیا به راستی فقدان 
منابع مالی، عدم‌هماهنگی سازمان‌های ذی‌ربط یا نبود نظارت 
کافی موجب ایجاد چنین وضعیتی شده است؟ مگر نه این است 
که بهبود کیفیت هوا و حق تنفس یکی از مصادیق اساسی خیر 
عمومی و از جمله موضوعات کمتر سیاسی و غیرایدئولوژیک در 
کشور ماست؟ با وجود این و همچنین ادعاهای مکرر مسوولان 
کشور بر لزوم حل این مساله، چه عواملی امکان تحقق منافع 

عمومی جامعه را با بن بست مواجه کرده است؟
عمده عوامل مرتبط با آلایندگی هوای تهران شامل منابع 
متحرک )وسایل نقلیه باری، سواری و موتورسیکلت‌‌‌ها( و 
منابع ثابت )نیروگاه‌‌‌ها، پالایشگاه‌‌‌ها، صنایع و... ( است. به 
بیان دقیق‌‌‌تر عواملی چون فرسودگی ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی، تولید خودروها و موتورسیکلت‌‌‌های بی‌‌‌کیفیت، 
تولید و مصرف سوخت غیراستاندارد، مازوت‌‌‌سوزی در 
نیروگاه‌‌‌ها، تراکم صنایع آلاینده در اطراف کلان‌شهرها و... 
سال‌هاست که کشور را درگیر یک معضل عمیق کرده است. 
با این وصف چگونه ممکن است با یک اراده فراگیر و این حجم 
از قانون و آیین‌‌‌نامه و مصوبه، نتوان مساله‌ای چنین بااهمیت 
را ولو تدریجی حل کرد.»خط‌مشی‌گذاری عمومی«، فراتر از 
چارچوب‌‌‌های سازمانی و رویه‌‌‌های اداری، می‌تواند به عنوان 
فرآیندی به منظور »بازآرایی روابط قدرت« دیده شود. اگر 
خط‌مشی عمومی به عنوان نظامی برای توزیع مزایا و هزینه‌‌‌ها 
دیده شود، آنگاه »گروه‌‌‌های هدف خط‌مشی«، »بازیگران 
خط‌مشی« و »شرایط محیطی« به عنوان عواملی مهم در اجرا 
یا عدم‌اجرای خط‌مشی‌‌‌ها و برنامه‌‌‌های مصوب تلقی خواهند 
شد. خاصه در ایران به دلیل وجود دولت رانتیر )دولت رانتیر یا 
دولت تحصیلدار به دولتی گفته می‌شود که از منابع مستقل 
مالی به جز مالیات از جامعه برخوردار بوده و بنابراین با 
استقلال بیشتری می‌تواند سیاست‌‌‌ها و خواست‌‌‌های دولتی را 
به اجرا بگذارد(، دولتی یا به اصطلاح خصولتی بودن بسیاری 
از بنگاه‌‌‌های بزرگ و نهایتا ضعف جامعه مدنی و مدافعان خیر 
عمومی، این عوامل مهم‌تر نیز می‌‌‌شوند.بر اساس این چارچوب، 
قانون هوای پاک به عنوان مهم‌ترین و فراگیرترین خط‌مشی 
کشور در حوزه مقابله با آلودگی هوا، در عمل بر هم زننده آرایش 
روابط قدرت و تعطیل‌‌‌کننده بسیاری از بنگاه‌‌‌های اقتصادی 
است. بیش از سه دهه اجرای سیاست‌‌‌های خصوصی‌‌‌سازی 
عملا منجر به توسعه بخش خصولتی و توزیع رانت میان 
گروه‌‌‌های ذی‌نفع شده است.انحصارطلبی و تمرکزگرایی دولت 
در عرصه اقتصادی از یکسو و گسترش فرصت‌‌‌های غیرسالم و 
رانتی از سوی دیگر، »یغماگری« و »منفعت طلبی شخصی و 
گروهی« را جایگزین »توسعه پایدار« و »تامین منافع عمومی« 
کرده است. بودجه کشور نیز به‌‌‌رغم همه تنگناها، منابع را 
به سوی اهداف ایدئولوژیک و غیرضروری سوق می‌دهد تا 
مسائل اساسی و مبتلابه کشور.در این شرایط مردم چگونه 
می‌توانند حق بدیهی‌‌‌شان را برای تنفس و حیات مطالبه کنند؟ 
وقتی توازن قدرت به نفع خودروسازها، پتروشیمی‌ها، صنایع 
آلاینده و سازمان‌های حاکمیتی است که به وظایف خود عمل 
نمی‌‌‌کنند، جامعه در کجای این پازل قرار دارد؟ در چنین 
محیطی تدوین قانون و اخذ مصوبه بیشتر به شوخی شبیه 
است؛ چراکه تعیین‌‌‌کنندگی از آنِ بازیگران ذی‌نفع و قدرتمند 
خط‌مشی است که برای گریز از هزینه‌‌‌ها، همواره در برابر اجرای 
قانون مقاومت می‌کنند و پشت بهانه‌‌‌هایی چون فقدان منابع، 
نبود آیین‌‌‌نامه و ضرورت هماهنگی پنهان می‌‌‌شوند و مسوولیت 
را به گردن دیگری می‌‌‌اندازند.محیط خط‌مشی‌گذاری در ایران 
آکنده از نابرابری، بی‌‌‌عدالتی، ناپایداری و عدم‌توازن قدرت است 
و نظام اقتصادی کشور از »توزیع منابع رانتی«، »تحریم‌‌‌های 
بین‌المللی« و »مداخلات غلط دولتی« رنج می‌‌‌برد. حاکمیت به 
جای قرارگرفتن در کنار مردم و دفاع از منافع عمومی جامعه، 
عملا در کنار گروه‌‌‌های ذی‌نفع و هزینه‌‌‌زا برای کشور قرار 
گرفته است. در این وضعیت، آلودگی هوا چیزی جز تحمیل 
هزینه‌‌‌های یک توسعه ناپایدار و نامتوازن به مردم به اسم دفاع 

از تولید و درآمد و اشتغال نیست.
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ثبات بخشی به بازار ارز سیاست مجموعه دولت است

 وزارت اقتصاد در پاسخ به گزارش ۱۹ دی ماه روزنامه اعتماد با عنوان »وزیر 
و وکیل علیه ارزِ رییس«، گزارش روزنامه مردم سالاری با عنوان »تیم اقتصادی 
دولت، ناهماهنگ‌تر از گذشته« و روزنامه هم میهن با عنوان »یک دولت، دو 
سیاست« توضیح داد: دولت سیزدهم از زمان روی کار آمدن سعی کرد تا ایرادات 
و نقص‌هایی که توسط دولت‌های گذشته در اقتصاد رخ داده را اصلاح کند و تا 

اقتصاد کشور در ریل درست قرار گیرد.
از جمله این اقدامات می‌توان به حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی اشاره کرد که 
منبعی برای رانت و فساد در کشور شده بود و تنها به اهداف مدنظر نرسید 
بلکه بخشی زیادی از منابع ارزی کشور از بین رفت و در این برخی از افراد از 

آن منفعت کسب کردند.
دولت سیزدهم سعی کرد تا با حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و ثبات بخشی به 
بازار ارز این رانت بزرگ برای برخی افراد را حذف کند و همه به صورت برابر از 

امکانات ارزی کشور بهره‌مند شوند.
بر این اساس دولت سیزدهم که گام بزرگی را در زمینه ارز برداشته است به 

هیچ عنوان به دنبال سیاست اشتباه تثبیت نرخ ارز و میخکوب کردن آن در 
یک نرخ خاص نخواهد رفت و به جای تثبیت ارز به دنبال ایجاد ثبات در بازار 
ارز است و تیم اقتصادی دولت به دنبال ثبات نرخ ارز در سامانه نیما است که 
صادرکنندگان ارز حاصل از صادرات را در این سامانه عرضه و واردکنندگان از 
این سامانه ارز مورد نیاز را تامین کنند و ممکن است در برخی شرایط بیش از 
رقم ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان یا کمتر از آن باشد تا بتوان واردات رسمی کشور را 

در سامانه نیما و با نرخ نیمایی انجام داد.
سیاست تثبیت یا ثبات بخشی بازار ارز در اظهارات وزیر اقتصاد، هیچ منافاتی 
با اظهارات رئیس کل بانک مرکزی ندارد و هر دو بر این نکته تاکید داشتند که در 
حوزه سیاست‌های ارزی، سیاست تثبیت یا ثبات بخشی به بازار را دنبال می‌کنیم.

تثبیت بازار ارز از برنامه‌های سه‌گانه دولت در مهار تورم در کنار خودکنترلی 
دولت در زمینه هزینه‌ها و کنترل خلق پول بانک‌هاست و تصمیمی است که در 
ستاد اقتصادی دولت اتخاذ شده و هیچ تفاوتی بین مواضع وزیر اقتصاد و رئیس 
کل بانک مرکزی در این زمینه وجود ندارد. در واقع ثبات بخشی به بازار ارز 

سومین گام دولت در مهار تورم است که حالا با سیاست‌های جدیدی از 
سوی دولت در حال پیگیری است.

نرخ کنونی ارز در سامانه نیما ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان است که این ارز 
به کالاهای اساسی و تجهیزات و مواد اولیه کارخانجات تعلق می‌گیرد 
و البته بخش زیادی از عرضه ارز در نیما مربوط به نفت و محصولات 

پتروشیمی است.
سخنگوی دولت نیز همین موضوع را مورد تاکید قرار داده و اعلام کرده 
که ارز نیمایی با نرخ ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان فقط به کالاهای اساسی، مواد 
اولیه و ماشین‌آلات اختصاص می‌یابد نه اینکه به همه حوزه‌ها تخصیص 
یابد تا باز هم توزیع رانت شود.در واقع نرخ ارز نیمایی ۲۸ هزار و ۵۰۰ 
تومانی و یا حول و حوش همین رقم در سامانه نیمه شامل ارزهای 
صادرات غیرنفتی است نه ارز نفتی، و فقط برای کالاهای اساسی، مواد 
اولیه و ماشین‌آلات اختصاص می‌یابد، نه همچون ارز ۴۲۰۰ برای همه 

مصارف ضروری و غیرضروری.

مرتضی قدیمی    -    وزارت اقتصاد اعلام کرد: تثبیت بازار ارز از برنامه های سه گانه دولت در مهار تورم در کنار خود کنترلی دولت در زمینه هزینه ها و کنترل خلق پول بانک‌ها است و تصمیمی است که در ستاد اقتصادی 
دولت اتخاذ شده و هیچ تفاوتی بین مواضع وزیر اقتصاد و رئیس کل بانک مرکزی در این زمینه وجود ندارد.

نرخ کنونی ارز در سامانه 
نیما ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان 

است که این ارز به کالاهای 
اساسی و تجهیزات و مواد 

اولیه کارخانجات تعلق 
می‌گیرد و البته بخش 

زیادی از عرضه ارز در نیما 
مربوط به نفت و محصولات 

پتروشیمی است.
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ارتقای فناورانه 
وزارت راه 
وشهرسازی 
برای افزایش 
کیفیت خدمات
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 مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران از تدوین بسته‌های تشویقی برای تسریع نوسازی در بافت‌های 
فرسوده خبر داد و گفت: بیش از ۲۰ درصد سطح شهرهای کشور را بافت فرسوده و سکونتگاه‌های غیررسمی 

تشکیل می‌دهد.
به گزارش از وزارت راه و شهرسازی، محمد آیینی افزود: در این بافت‌ها حدود ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار بنای 
ناپایدار وجود دارد که فاقد هرگونه سازه‌ای هستند و در صورت زلزله با بزرگی پایین هم ممکن است بر سر 
ساکنان آوار شوند.وی با اشاره به تدوین بسته‌های تشویقی برای نوسازی بافت‌های فرسوده، اظهار کرد: 
در شتاب‌بخشی به نوسازی بافت‌های فرسوده با دو مانع اصلی مواجه هستیم که توان مالی پایین ساکنان 
از مهم‌ترین موانع است و این افراد به‌تنهایی توان نوسازی واحدهای فرسوده را ندارند و حتی در صورت 
پرداخت وام قادر به پرداخت اقساط نیستند. از سوی دیگر سازنده‌ها، توسعه‌گران و انبوه‌سازان تمایل دارند 

در مناطقی که بازده اقتصادی بیشتری برای آنها دارد سرمایه‌گذاری کنند.
آیین گفت: برای رفع این معضل بسته‌های تشویقی تدوین کردیم، یعنی از یک سو سهم مالکان را در 
مشارکت بالا برده و از سوی دیگر سازندگان در کنار امتیازاتی که به آنها تعلق می‌گیرد به انجام مسئولیت 
اجتماعی که بر عهده آنها است، تشویق شوند.وی با بیان اینکه آگاه کردن مردم برای نوسازی کار بزرگی است 
تصریح کرد: تعدادی از هموطنان ما در زیر سقف‌های لرزان زندگی می‌کنند و جان آنها در خطر قرار دارد که 

با نوسازی بافت‌های فرسوده جان این هموطنان از خطر بلایای طبیعی به خصوص زلزله در امان می‌‍‌‎‎ماند.

بسته‌های تشویقی برای بافت‌های فرسوده

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران

 ارتباط با سازمان آگهى ها:
0936 -  7 3 8 6 5 5 2 1
0 2 1   -   4 9 1 0 5 6 6 6
www.avayeeghtesad.ir

صنعت فولاد کشور نیازمند توسعه فناوری است
 معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت با تاکید بر اینکه صنایع فولادی کشور نیازمند 
توسعه فناوری هستند، به مشکلات این روزهای تامین انرژی در سطح جهان اشاره 
کرد و گفت: در این راستا باید فناوری‌ها بهبود یافته و ارتقای سطح بهره‌وری شرکت‌ها 

را شاهد باشیم و از کمک شرکت‌های دانش‌بنیان بهره‌مند شویم.
علی رسولیان در چهارمین جشنواره و نمایشگاه ملی فولاد ایران در محل هتل 
المپیک افزود: امروز با کمک شرکت‌های بزرگ کشور شاهد افزایش اجرای طرح های 
تولیدی در شهرک‌های صنعتی و همچنین کاهش واحدهای تعطیل و راکد هستیم.

وی گفت: فعالیت و توسعه بنگاه‌های بزرگ نیازمند توسعه فناوری، فناوری‌های 
جدید و همراهی و پیروی از دانش روز جهان است.

مدیرعامل سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران بیان‌داشت: این 

سازمان وظیفه دارد تا اتصال بین بنگاه‌های بزرگ، متوسط و کوچک را فراهم کند.
وی در ادامه به احداث ۶ شهرک فناوری در سطح کشور اشاره کرد و ادامه‌داد: 
مجوز ایجاد ۴۰ شهرک فناوری جدید نیز دریافت شده که توفیق آنها جز با کمک 
و همراهی شرکت‌های بزرگ با ایجاد مراکز تحقیق و توسعه، احداث آزمایشگاه‌ها و 

غیره امکانپذیر نیست.
رسولیان تاکید کرد: ترجیح سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران 
نیز ایجاد و احداث شهرک‌های فناوری در شهرهای بزرگ است که تاکنون ۱۸ مورد 

از آنها مکان‌یابی شده است.
وی، همچنین از تشکیل ۲۵ فن‌بازار در کشور با تولی گری سازمان صنایع کوچک 
و همراهی معاونت علمی فناوری ریاست‌جمهوری خبر داد و اظهار داشت: تاکنون 

یک‌هزار و ۸۴۳ نیاز فناورانه در زمینه‌های قطعات، محصولات و غیره از سوی این 
فن‌بازارها شناسایی شده است.معاون وزیر صمت همچنین از برآورده شدن ۴۸۱ 
نیاز با کمک و همراهی بنگاه‌های بزرگ خبر داد.وی افزود: تاکنون یک‌هزار و ۶۰۰ 
کارگاه در شهرک‌های صنعتی سراسر کشور ایجاد شده که به شرکت‌های دانش‌بنیان 
کوچک اختصاص یافته‌اند و با کمک و حمایت بنگاه‌های بزرگ می‌توانند به رشد 
و توسعه خوبی برسند. چهارمین جشنواره و نمایشگاه ملی فولاد ایران با محوریت 
بومی‌سازی، حمایت از ساخت داخل و توسعه فناوری با حضور و مشارکت هلدینگ‌ها 
و شرکت‌های بزرگ فولادی و معدنی در کنار شرکت‌های دانش‌بنیان و سازندگان 
مطرح داخلی، توسط انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران و حمایت ایمیدرو از امروز تا 

۲۲ دی‌ماه در هتل المپیک برگزار می‌شود.
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استفاده از سوخت مازوت برای جلوگیری از خاموشی
مریم لطفی    |      هرساله با نزدیک شدن روزهای سرد سال سهمیه گاز نیروگاه ها کاهش پیدا میکند و از سوخت جایگزین استفاده می‌شود

 که آلودگی هوا را به دنبال دارد.

 اگرچه در تهران از سوخت 
مازوت استفاده نمی‌شود و 

ما تمام سعی خود را می‌کنیم 
تا گازوئیل را در تمامی 

نیروگاه‌ها جایگزین گاز کنیم 
اما در صورت کمبود گازوئیل 
در نیروگاه‌هایی مانند شازند 
از مازوت استفاده می‌شود. 
علت این مساله ناترازی گاز 
است که بخش خانگی را در 
‌اولویت قرار داده و سهمیه
 نیروگاه‌ها کاهش پیدا 

می‌کند به همین دلیل برای 
جلوگیری از خاموشی و 

قطعی برق مجبور به استفاده 
از سوخت مازوت هستیم.

وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه ارتقای فناورانه ومردم پایه از اهداف و اولویت های این وزارتخانه است از افزایش انتصاب بانوان توانمند در سمت های مدیریتی خبر داد.
به نقل از وزارت راه و شهرسازی، مهرداد بذرپاش که امروز در مراسم جشن میلاد با سعادت بانوی دو عالم حضرت فاطمه زهرا )س( در ساختمان شهید دادمان سخن می‌گفت، تصریح کرد: برای 
طرح نظام مسائل وزارتخانه، ارائه راه حل و اجرای راه حل‌ها آماده دریافت پیشنهادها و خلاقیت‌ها و ابتکارات بانوان شاغل در حوزه راه و شهرسازی هستیم و هر کارمندی را مشاور خود می دانم.

وزیر راه و شهرسازی تأکید کرد: این وزارتخانه یکی از محرک‌های تولید و پیشران پیشرفت می‌تواند باشد و هر چه از روش‌های فناورانه تر و مردم پایه تر بیشتر استفاده کند می‌تواند خدمات 
با کیفیت ارائه کند.بذرپاش با تأکید بر اینکه برای داشتم سازمانی سرزنده و سرزنده‌تر از قبل لازم است بانوان یاری گر وزارتخانه باشند، بیان داشت: وزارتخانه هر چه پویا تر، سزنده تر، بلندپروازنه 
تر و با نشاط تر از گذشته باشد در ارائه خدمات موفق خواهد بود و برای رسیدن به پویایی بیشتر با یکدیگر عهد ببندیم.وی در ادامه تأکید کرد: شناسنامه ملت ایران داشتن الگویی حسنه برای زن 

مسلمان است و این جلوه مقدسی است که بانوان ایرانی را با این خصلت می‌شناسیم.

ارتقای فناورانه وزارت راه 
وشهرسازی برای افزایش 

کیفیت خدمات

  قیمت‌های عجیب در بازار مسکن
با وجود گرانی فاحش مسکن و در شرایطی که 
آمارهای رسمی از میانگین قیمت مسکن در 
محدوده قیمتی ۵۰ میلیون تومان خبر می‌دهد، 
این سوال از ذهن بسیاری عبور می‌کند که با بودجه 

اندک، دیگر در تهران نمی‌شود خانه خرید.
 براساس گزارش مرکز آمار ایران اگر دو دو تا 
چهارتای ساده داشته باشیم، با متری ۵۰ میلیون 
تومان فقط ۲۰ مترمربع یک خانه را می‌توان خرید. 
آن‌طور که در گزارش مرکز آمار ایران مشاهده 
می‌شود، منطقه ۱۸ ارزان‌ترین منطقه تهران است 
که به طور میانگین هر متر خانه ۲۵ میلیون و ۶۹۳ 
هزار تومان قیمت دارد و گران‌ترین منطقه نیز با 
میانگین قیمت ۱۰۷ میلیون و ۱۱۴ هزار تومان، 

منطقه یک شناخته شده است.
با توجه به این آمارها، با متری ۲۵ میلیون تومان در 
منطقه ۱۸ تهران می شود ۳۸ متر و با ۱۰۷ میلیون 

تومان در منطقه یک فقط ۹ متر خانه خرید.
اما نکته این‌جاست که قیمت‌هایی که در فایل‌های 
فروش ملک در بازار دیده می‌شود، بسیار متفاوت 
با اعداد مرکز آمار ایران است. در رصد قیمت‌ها در 
بازار، آپارتمان‌هایی دیده می‌شود که هر متر بیش از 
۲۵۰ میلیون تومان قیمت دارد. در یکی از آگهی‌ها، 
یک خانه ۲۰۰ متری در نیاوران به قیمت ۴۰ میلیارد 
تومان برای فروش گذاشته شده است. این در حالی 
است که در پروژه‌های نیمه‌ساز این منطقه، آپارتمانی 
هم دیده می‌شود که هر مترمربع ۲۵۰ میلیون تومان 
قیمت دارد.بنا به این گزارش، یک آپارتمان ۱۸۸ 
متری در منطقه نیاوران، متری ۱۸۵ میلیون تومان 
قیمت دارد که در نهایت باید در حدود ۳۵ میلیارد 
تومان هزینه کرد. در این میان، یک خانه که در حدود 
۳۷۰ متر متراژ دارد و سال ساخت آن ۱۴۰۰ است، 
متری ۳۱۰ میلیون تومان قیمت دارد که در نهایت 
۱۱۵ میلیارد تومان برای فروش گذاشته شده است.

اما در منطقه ۱۸ تهران، در یافت‌آباد، یک آپارتمان 
۶۷ متری هر مترمربع ۲۲ میلیون و ۲۳۸ هزار تومان 
قیمت دارد که در نهایت یک میلیارد و ۴۹۰ میلیون 
تومان قیمت خورده است. همچنین یک آپارتمان ۸۵ 
متری در یافت‌آباد، میدان الغدیر متری ۳۳ میلیون 
و ۵۲۹ هزار تومان قیمت دارد که ۲ میلیارد و ۸۵۰ 
میلیون تومان برای فروش گذاشته شده است. یک 
آپارتمان ۹۵ متری در مهرآباد جنوبی هم متری 
۴۱ میلیون تومان قیمت دارد که ۳ میلیارد و ۹۰۰ 

میلیون تومان در نهایت قیمت خورده است.
بنا به این گزارش، از گزاره‌ها و عوامل موثر در افزایش 
قیمت مسکن، قیمت دلار شناخته شده است؛ به 
طوری که وقتی که قیمت ارز افزایش پیدا می‌کند، به 
تبع آن قیمت مصالح ساختمانی و دستمزد افزایش 

و هزینه ساخت افزایش پیدا می‌کند.
در این شرایط، در وضعیت کنونی قیمت مصالح 
ساختمانی به طور روزانه در حال افزایش است و 
دستمزد در بخش ساختمانی نیز با افزایش همراه 
شده است. این عوامل باعث شده است که هزینه 
ساخت افزایش پیدا کند. در همین رابطه فرشید 
پورحاجت، دبیر کانون سراسری انبوه سازان در 
گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین در پاسخ به این 
پرسش که قیمت مسکن در آینده به چه سمت و 
سویی خواهد رفت؟ می گوید: آنچه که مشخص 
است، این‌که با افزایش نهاده‌های تولید در ماه‌های 
آینده مواجه خواهیم بود. نمی‌شود که دلار در کشور 
به ۴۰ هزار تومان برسد و انتظار داشته باشیم که 
تولیدکنندگان نهاده‌های ساختمانی کماکان با دللار 
۲۶ هزار تومانی یا دلار ۳۰ هزار تومانی محصولات 

خود را عرضه کنند.

 سهم قاچاق معکوس ۵ میلیارد دلار است
یک مقام مسئول در ستاد مبارزه با قاچاق با بیان 
اینکه سالانه بین ۴ تا ۵ میلیارد دلار قاچاق معکوس 
در کشور انجام می شود، گفت: سوخت و دارو 
به دلیل اختاف قیمت سال‌هاست که قاچاق 

می‌شوند.
 سعید نیرومند در یک گفت و گوی رادیویی، دلیل 
اصلی قاچاق وسوسه‌ای است که حاشیه سود 
قاچاق دارد، اظهار کرد: مجموع قاچاق معکوس 
)خروجی( ۴ الی ۵ میلیارد دلار در سال است. 
برخی از کالاها یارانه دولتی دریافت می‌کنند که 

قیمتی به‌شدت ارزان‌تر در آن‌سوی مرزها دارند.
معاون مدیرکل مقابله و رصد جریان مالی ستاد 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز افزود: به عنوان نمونه 
سوخت یا کود شیمیایی و دارو که یارانه گزافی 
دریافت می‌کنند از جمله کالاهایی هستند که 
قاچاق معکوس می‌شوند؛ سوخت در هیچ‌کدام 
از کشورهای همسایه با قیمت ایران عرضه 
نمی‌شود و همین موضوع موجب وسوسه‌شدن 
 متخلفین برای جمع‌آوری سوخت از سطح کشور

 به‌صورت سهمیه مازاد و انتقال به آن‌سوی 
مرزهاست.به گفته نیرومند، با افزایش تحریم و 
کاهش ارزش پول ملی، قاچاق خروجی همچون 
قاچاق دام از کشور افزایش یافت که البته تا 
حدودی کنترل شده است.وی افزود: فردی که در 
کشور دام را به قیمت سه میلیون تومان می‌فروشد 
و در امارات تا ۱۰ میلیون تومان مشتری دارد قطعاً 
وسوسه می‌شود تا این کار را انجام دهد. همچنین 
عده‌ای هستند که این دام را جمع‌آوری کرده و با 
شیوه‌هایی به کشورهای همسایه انتقال می‌دادند.

فعال شدن ۸ مرکز تجاری ایران در آفریقا
 مدیرکل دفتر آفریقای سازمان توسعه تجارت ایران می‌گوید شبکه‌ای از 8 مرکز 
تجاری در سرتاسر قاره آفریقا فعال شده و به ارائه طیف وسیعی از خدمات به شرکت‌های 

تولیدی و صادراتی که بنای حضور در بازار آفریقا را دارند، می‌پردازند.
سازمان توسعه تجارت با برگزاری همایش بررسی ظرفیت‌های تجاری شمال آفریقا، 
به برخی اقدامات انجام شده برای تسهیل حضور صادرکنندگان ایرانی در آفریقا پرداخته 

و جزئیاتی از این طرح‌ها را ارائه کرده است.
در ابتدای این همایش، سید محمد صادق قنادزاده - مدیرکل دفتر آفریقای سازمان 
توسعه تجارت ایران - با برشمردن ویژگیهای کم نظیر قاره آفریقا به تشریح برخی 
موانع موجود پرداخت و از لزوم همگرایی بیشتر در تمامی ارکان نظام برای بهره‌گیری 

حداکثری از ظرفیت‌های قاره بکر آفریقا گفت.
وی همچنین با برشمردن مجموعه اقدامات گسترده سازمان توسعه تجارت ایران 
در جهت ایجاد و افزایش شناخت دو طرفه بین ایران و کشورهای قاره آفریقا، به حضور 
در ۴ رویداد بزرگ نمایشگاهی آفریقا، تبادل بیش از ۱۰۰ هیئت تجاری، برگزاری 
سلسله همایش‌های معرفی ظرفیت‌های تجاری آفریقا، اعزام قریب الوقوع ۳ رایزن 
به مناطق مختلف آفریقا و نشست های تخصصی متعدد با اتحادیه ها و سندیکاهای 

صادراتی کشور طی ۹ ماهه گذشته اشاره کرد.قنادزاده با بیان اینکه  ظرفیت بالای 
مراکز تجاری زیر نظر سازمان توسعه تجارت ایران در کشورهای هدف به عنوان یکی 
از مهمترین ابزارهای ورود به بازار است، گفت: شبکه‌ای بالغ بر ۸ مرکز تجاری در 
سرتاسر قاره آفریقا فعال شده و به ارائه طیف وسیعی از خدمات به شرکتهای تولیدی 

و صادراتی که بنای حضور در بازار آفریقا را دارند، می‌پردازند.
به گفته وی این مراکز در کشورهای کنیا، اوگاندا، تانزانیا، ساحل عاج، غنا، کامرون، 
سنگال، نیجریه، الجزایر و آفریقای جنوبی مستقر و این شبکه تا پایان سال تکمیل 
می شود.در ادامه این همایش، شوشتری دستیار وزیر امور خارجه و مدیرکل غرب 
آسیا و شمال آفریقا این وزارتخانه با بیان اهمیت راهبردی کشورهای شمال آفریقا از 
آمادگی تمامی سفرا و نمایندگی‌های ج.ا.ا برای مشورت، مساعدت و همکاری با تجار 
و صادرکنندگان ایرانی خبر داد.وی با تأکید بر اولویت صدور خدمات فنی مهندسی 
و سرمایه‌گذاری در کشورهای شمال آفریقا افزود: توجه ویژه شرکت‌ها به قوانین 
حمایتی و همچنین ضوابط خاص کشورهای شمال آفریقا، پیش از ورود از لازمه‌های 
مهم فعالیت در این کشورهاست.در ادامه این رویداد، رایزن بازرگانی کشور الجزایر به 
تشریح سیاست‌های حمایت از سرمایه‌گذاران در این کشور پرداخت و از نسخه جدید 
قانون سرمایه‌گذاری الجزایر به عنوان یک فرصت تاریخی برای ورود شرکت‌های ایرانی 
یاد کرد.همچنین در این همایش دو تن از مدیران مراکز تجاری ایران در کشورهای 
الجزایر و کامرون به معرفی خدمات خود و تشریح چگونگی انجام فعالیت‌های اقتصادی 

و تجاری در کشورهای متبوع پرداختند.

۲۰ روز آلودگی پیاپی را پشت سر گذاشته‌ایم؛ اما مسئولان امر می‌گویند 
»مازوت سوزی نداریم.« و »آلودگی هوا به دلیل خودروهای فرسوده 
است« انگار که عادت کرده‌اند به جای پیدا کردن راه حل تقصیر را به 
گردن دیگری بیندازند. چرا که چندی پیش جلیل سالاری معاون وزیر 
نفت گفته بود »رشد ۳۰۰ درصدی مصرف گاز طبیعی در بخش خانگی 
و تجاری و صنایع غیر عمده و حمل و نقل )بالغ بر ۷۴ درصد گاز تولیدی 
کشور( نسبت به شهریورماه، منجر به کاهش شدید گاز قابل تخصیص به 
صنایع بزرگ و به‌ویژه نیروگاه‌های حرارتی تولید برق، استفاده از سوخت 
 دوم )پشتیبان( که سوخت مایع نفت گاز و نفت کوره )مازوت( است، 
و  مرسوم  ی  یه‌ا و ر که  ست  ا پذیر  جتناب‌نا ا تی  ر ضرو
و  تولید  ناترازی  با  مقابله  جهت  دنیا  سطح  در   متداول 
مصارف گاز طبیعی و جلوگیری از بروز خاموشی و قطع برق مشترکان است.«

با این وجود سالاری زیر بار استفاده از مازوت آن هم در تهران نرفت و 
گفته بود: استان تهران بیش از ۷ سال است که تنها نیروگاه بخاری قابلیت 
مصرف مازوت )نیروگاه بعثت( در تمام فصول سال و همواره گاز طبیعی مصرف 
می‌کند، می‌باشد، همچنین در حوزه کلان‌شهر تهران هیچ‌کدام از صنایع از 

سوخت دوم نفت کوره )مازوت( استفاده نمی‌کنند.
به گفته این مقام مسئول در نیروگاه منتظرالقائم که فاصله بسیار زیادی از 
تهران دارد، مطابق با مجوزهای صادرشده، گاه به صورت ترکیبی از سوخت 

نفت‌کوره و گاز طبیعی استفاده می‌شود.
چندی پس از سالاری وزیر نفت، جواد اوجی این موضوع را تأیید کرد و 
گفت: در پاییز سال جاری، گازرسانی به نیروگاه‌ها نسبت به پاییز سال گذشته 
۱۰ درصد بیشتر بوده و این نشان می‌دهد که به همین میزان سوخت مایع 
کمتری استفاده شده است، در حقیقت در پاییز مصرف نفت کوره و گازوئیل 

نسبت به سال گذشته کمتر بوده است. به گفته وزیر نفت در استان تهران 
در هیچ‌کدام از نیروگاه‌ها و صنایع، هیچ مصرف نفت کوره و مازوت در امسال 

و سال گذشته نداشتیم.
البته موضوع به همین جا ختم نشد و نمایندگان مجلس هم در رابطه 
با سوخت مازوت در نیروگاه‌ها نظراتی را ارائه داده بودند به عنوان مثال 
هادی بیگی نژاد، نماینده مجلس شورای اسامی و عضو کمیسیون انرژی 
در رابطه با سوخت مازوت گفته بود این پدیده خود سبب باقی ماندن ذرات 
آلاینده در هوای نزدیک به سطح زمین شده و زمینه آلودگی هوا را فراهم 
می‌کند. اینکه گفته می‌شود علت تشدید آلودگی هوای تهران مازوت‌سوزی 
در نیروگاه‌هاست، اشتباه است. ما در نیروگاه‌های تهران از مازوت استفاده 
نمی‌کنیم، در سایر نیروگاه‌ها مازوت‌سوزی داریم اما در نیروگاه‌های تهران از 

مازوت استفاده نمی‌شود.

 ضد و نقیض مازوت سوزی در تهران
شاید امسال کمی دیر تر از سال گذشته سوخت مازوت جایگزین گاز 
شد اما معلوم نیست گازوئیل و مازوت تولید شده در چه سطحی از کیفیت 
قرار دارند که ۲۰ روز پیاپی آلودگی هوا را داشتیم در حالی که سالاری در 
پاسخی مبنی بر بی کیفیت بنزین واکنش نشان داد و گفته بود زمانی که در 
تهران ۱۶۰ میلیون متر مکعب گاز مصرف می‌شود این موضوع آلایندگی را 
به دنبال دارد. همچنین حجم مصرف بنزین نیز در کشور زیاد است که همین 
موضوع نیز موجب ایجاد آلایندگی در کشور می‌شود. علاوه بر این خودروهای 
فرسوده، لاستیک فرسوده، لنت ترمز مواردی هستند که روی آلودگی هوا اثر 

می‌گذارند که باید همه این موارد به صورت یکجا دیده شود.
این یعنی سالاری نه تنها زیر بار استفاده از سوخت مازوت در تهران 
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عزم دولت برای رفع نگرانی‌های اقتصادی مردم و مهار موتورهای تورم‌زا
 وزارت اقتصاد اعلام کرد: دولت با آگاهی از مشکلات اقتصادی و گلایه‌های مردم 
در ادامه تلاش‌های خود برای پیمودن مسیر مهار موتورهای تورم‌زا، ساماندهی بازار 

ارز و مدیریت تقاضا در این بازار را دنبال می‌کند.
 وزارت امور اقتصادی و دارایی در پاسخ به گزارش ۱۹ دی ماه روزنامه 
جمهوری اسامی با عنوان »نگذارید مردم زیر چرخ اقتصاد و مشکلات معیشتی 
له شوند« تاکید کرد: دوره تورمی سنگین چهارساله‌ای که کشور از سال ۱۳۹۷ 
تا کنون طی کرده قطعاً در تعیین اولویت‌های اقتصادی دولت سیزدهم تاثیر 
 گذاشته و تغییر ریل اقتصادی یکی از ضروریاتی است که دولت از ابتدای شروع به

 کار خود با آن مواجه بود.
نتیجه مسیری که در دهه ۹۰ در اقتصاد ایران طی شده بود کسری بودجه، تورم 
نزدیک به ۶۰ درصدی، رشد ۸ برابری نقدینگی و افزایش پایه پولی ناشی از چاپ 
پول پرقدرت توسط بانک مرکزی، تأمین مخارج دولت از محل تنخواه و استقراض 
از بانک مرکزی، متوسط رشد اقتصادی هشت ساله نزدیک به صفر و اختصاص ده‌ها 

میلیارد دلار یارانه ارزی که به هدف اصابت نکرده بود.
ر  مها جمله  ز  ا ا  م‌ز ر تو ی  ها ر تو مو ن  د کر ش  مو  خا
رشد شتابان نقدینگی، مهار کسری بودجه، کنترل خلق پول بانک‌ها و تلاش برای ایجاد ثبات 

در بازار ارز از جمله اولویت‌ها و اقدامات دولت بوده که همچنان نیز ادامه دارد. نتیجه این 
تلاش‌ها کاهش نزدیک به ۲۵ درصدی تورم نقطه به نقطه در ۶ ماه نخست فعالیت دولت 
 سیزدهم بود با این حال شرایط ویژه ناشی از جنگ، فشارها و تلاطم‌هایی که در ماه‌های 
همچنین و  بودند  مواجه  آن  با  دنیا  اقتصادهای  تمام   اخیر 

 حذف ارز ترجیحی شرایط را تغییر داد.

عاوه بر این موارد از مهر ماه تحت تاثیر اغتشاشات و به دنبال آن تلاش برای 
تحریک اصناف و ضربه به دارایی بانک‌ها و سپس تمرکز بر هم زدن بازار ارز، شرایط 
دشوارتر شد و اثرات روانی بالا رفتن قیمت دلار بر مایحتاج عمومی مردم نیز به 
مشکلات موجود اضافه کرد آن هم در حالی که نیازهای حواله‌ای ارز برای واردات 
کالاهای رسمی از مسیر سامانه نیما و سنا انجام می‌شود و کمتر از ۱۵ درصد معاملات 

ارز در کانال‌های فردایی و بازار غیررسمی صورت انجام می‌گیرد.
با این حال دولت علاوه بر تغییر تیم مدیریت ارزی، تدابیر جدیدی را نیز برای 
مدیریت تقاضاهای ارز و ثبات در این بازار به انجام رساند تا ثبات بازار به عنوان یکی 

از عوامل موثر در ایجاد انتظارات تورمی سامان یابد.
دولت مشکلات مردم را می‌داند و گلایه‌ها را به حق می‌داند و تلاش‌ها در جهت 
رفع این مشکلات و نگرانی‌ها ادامه دارد و به همین دلیل برای نمونه دیروز امکان 
واردات کالاهای اساسی )کنجاله، جو، ذرت و خوراک طیور( تا سقف ۱.۵ میلیارد 
دلار فراهم شد و فرایند تخصیص و پرداخت ارز برای محموله‌های موضوع ابلاغ یاد 
شده با فوریت انجام شد. عرضه کالاهای موضوع این تصمیم، تأمین و فروش ارز این 
کالاها توسط بانک مرکزی موجب کاهش تقاضا در سامانه نیما و افزایش تأمین ارز 

برای سایر تقاضاهای وارداتی خواهد شد.

نرفت بلکه توپ را در زمین دیگری انداخت و جواب صریحی به مساله 
بنزین و عدم کیفیت آن نداد اکنون هم مشخص نیست آیا این شرکت به 
تولید گازوئیل و مازوت کم گوگرد روی آورده یا خیر؟ چرا که این حجم 
از آلودگی هوا در تهران امری غیر قابل پذیرش است و باید دید شرکت 
پالایش و پخش عزم آن دارد که در این راستا گامی برداشته یا آنکه سالانه 
شاهد آلودگی‌های پیاپی هوا باشیم. علی زیار قائم مقام مدیرعامل شرکت 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی در رابطه با این موضوع به مهر می‌گوید: 
 برای گوگرد زدایی برنامه‌ها و پروژه‌های کیفی در حال اجرا است.وی ادامه 
داد: گوگرد زدایی برای بنزین و گازوئیل انجام شده است و نزدیک به ۸۰ 
درصد بنزین مورد استفاده بنزین با کیفیت است و ۸۰ درصد از گازوئیل 
تولید شده هم یورو ۴ است و مقداری یورو ۵ است. البته مازوت در 
پالایشگاه‌ها در حال گوگردزدایی و تبدیل به محصولات با ارزش‌تر می‌شود 

که سودآوری نیز به دنبال دارد.
زیار با اشاره به اینکه در سه پالایشگاه، اصفهان، اراک و بندر عباس گوگرد 
زدایی صورت می‌گیرد اضافه کرد: در اصفهان نفت کوره یا همان مازوت 
به محصولات با ارزش تبدیل می‌شود به طوری که روزانه ۸۵ هزار بشکه 
تبدیل به محصولات با ارزش می‌شود. همچنین در اراک و بندر عباس از 
 نفت کوره کٌک تولید می‌شود که ما اکنون در حال واردات آن هستیم و این

 موضوع باعث بی نیازی ما از واردات این محصول در آینده‌ای نه چندان 
دور می‌شود.

وی با اشاره به اینکه در واحدهای RFCC و RCD در پالایشگاه اراک 
گوگرد زدایی می‌شود ادامه داد: در چنین شرایطی از این سوخت به عنوان 
سوخت کشتی‌ها و مطابق با استانداردهای بین‌المللی تولید می‌شود که در 

حال استفاده از آن هستیم.

 منشأ آلودگی هوا تنها مازوت نیست
قائم مقام مدیرعامل شرکت پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی در 
پاسخ به این سوال که آیا بخشی از آلودگی هوا مربوط به مازوت است 
یا خیر و چرا در این رابطه شفاف سازی صورت نمی‌گیرد، گفت: بخشی 
از آلودگی هوا می‌تواند ناشی از سوخت مازوت باشد، اما نمی‌توان همه 
مشکلات را ناشی از سوخت مازوت دانست زیرا ذرات معلق در هوا کمتر 
از ۲ میکرون هستند که نمی‌توانند منشأ سوختی داشته باشند.وی ادامه 
داد: گاز به عنوان سوخت پاک در زمستان تولید آلودگی می‌کند، به عنوان 
مثال استفاده از بخاری‌های گازی با وجود آنکه از سوخت پاک یا همان 

گاز منجر به آلوده شدن هوا می‌شود.
قائم مقام مدیرعامل شرکت پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی اضافه کرد: 
اکنون نفت گاز در شبکه حمل و نقل استفاده می‌شود که یورو ۴ و یورو ۵ 
است، محصولات در کلان شهرهایی نظیر تهران که آلودگی هوا وجود دارد از 
 این سوخت استفاده می‌شود و در شهرهایی که از لحاظ زیست محیطی شرایط

 مناسب و آب و هوای مناسبی دارند از گازوئیل با گوگرد بیشتر استفاده 
می‌شود.

وی در خاتمه با اشاره به اینکه در تهران از سوخت مازوت در نیروگاه‌ها 
استفاده نمی‌شود در این زمینه توضیح داد: اگرچه در تهران از سوخت 
مازوت استفاده نمی‌شود و ما تمام سعی خود را می‌کنیم تا گازوئیل را 
در تمامی نیروگاه‌ها جایگزین گاز کنیم اما در صورت کمبود گازوئیل 
در نیروگاه‌هایی مانند شازند از مازوت استفاده می‌شود. علت این مساله 
 ناترازی گاز است که بخش خانگی را در اولویت قرار داده و سهمیه

 نیروگاه‌ها کاهش پیدا می‌کند به همین دلیل برای جلوگیری از خاموشی 
و قطعی برق مجبور به استفاده از سوخت مازوت هستیم.

حالا باید دید با چنین اقداماتی که قائم مقام مدیر عامل شرکت 
ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی مدعی آن است به چه میزان 
می‌تواند در کنترل آلودگی هوا و میزان سود آوری پالایشگاه مؤثر 
 واقع شود، چرا که جامعه نیازمند ثمره ملموس چنین اقداماتی 
هستند تا مورد مقبولیت قرار بگیرد، آیا امکان دارد که سال آینده تجربه 
آلودگی ۲۰ روزه هوا را نداشته باشیم؟ باید دید چنین اقداماتی به چه 

میزان در رفاه اجتماعی تأثیرگذار خواهند بود.

W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R



بورس و بانک 

3

ایجاد تعادل در بازار و حذف رانت و دلالی مزیت 
عرضه خودرو در بورس است

سیاوش علیمردانی  |    مشاور وزیر اقتصادی و دارایی با بیان اینکه باید کل شبکه عرضه خودرو )تولید داخل و وارداتی( در بورس کالا عرضه 
شود، گفت: در گذشته بخشی از انحراف قیمت‌ها در بازار خودرو و حاشیه سودها نصیب دلال‌ها و واسطه‌ها می‌شد، اما با عرضه خودرو در 

بورس این موضوع را برطرف شده است.
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تولید خودروهای بیشتری 
متوقف می‌شود

  دستورالعمل تنظیم قیمت خودرو 
بازنگری می‌شود

دستورالعمل تشکیل کارگروه تخصصی خودرو با 
هدف بازنگری دستورالعمل تنظیم قیمت خودرو 
و پایش و ارزیابی عملکرد بازار خودرو، تصویب شد.

شورای رقابت با استناد به بند ۵ ماده ۵۸ قانون 
اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی، 
دستورالعمل تشکیل"کارگروه تخصصی خودرو" را 
با هدف بازنگری دستورالعمل تنظیم قیمت خودرو 
و پایش و ارزیابی عملکرد بازار خودرو، تصویب کرد.

با توجه به منقضی شدن مدت زمان شصت و 
سومین مصوبه شورای عالی هماهنگی اقتصادی 
مورخ ۲۸ مهرماه ۱۴۰۰، در خصوص تنظیم بازار 
خودرو، دستورالعمل تشکیل کارگروه تخصصی 

خودرو توسط شورای رقابت به تصویب رسید.
بر این اساس دستورالعمل بازار خودرو که شامل 
تنظیم قیمت، مقدار و شرایط دسترسی آن است، 
توسط کارگروه تخصصی خودرو تدوین می‌شود. 
همچنین پایش، ارزیابی ساختار و عملکرد بازار 
خودرو با تأکید بر موضوع رقابت یکی از وظایف 
مهم این کارگروه است. البته بر اساس ماده ۳ این 
دستورالعمل، تصمیمات کارگروه باید به تصویب 

شورای رقابت برسد.
گفتنی است بر اساس درخواست کارگروه مذکور 
لازم است عرضه‌کنندگان خودرو گزارش عملکرد 
۶ ماهه و یا دوره‌های زمانی مورد درخواست را در 

جلسات کارگروه ارائه دهند.
اعضای ۵ نفره کارگروه را دو نفر از اعضای شورای 
رقابت، رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و 
تولیدکنندگان، رئیس جامعه حسابداران رسمی 
ایران و یک صاحب نظر در حوزه خودرو تشکیل 
می‌دهند. رئیس کارگروه نیز از میان دو عضو شورا 
تعیین می‌شود. همچنین نمایندگان سازمان‌ها 
و نهادهای ذی‌ربطی مانند وزارت صنعت، معدن 
و تجارت، انجمن واردکنندگان خودرو، انجمن 
خودروسازان، شرکت‌های خودروساز و غیره به 
صورت موردی و بر اساس موضوع جلسات به 

کارگروه تخصصی خودرو دعوت خواهند شد.

    فروش ۱۹ میلیارد تومانی اموال تملیکی در 
نهمین حراج حضوری

۱۹ میلیارد تومان کالا در نهمین حراج حضوری 
سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی به 

فروش رفت.
به گزارش از سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی، در نهمین دوره از حراج‌های حضوری 
سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی که 
در دانشکده تربیت‌بدنی دانشگاه تهران برگزار 
شد، ۱۶۸ دسته‌بندی کالا به ارزش بیش از ۳۶ 
میلیارد تومان عرضه که از این میزان قریب به ۷۰ 
دسته‌بندی کالا به ارزش تقریبی ۱۹ میلیارد تومان 

به فروش رسید.
در این حراج که با حضور مجتبی فراهانی رییس 
هیات عالی نظارت، سعید غلامی باغی عضو هیات 
مدیره و معاون بهره‌برداری و فروش اموال منقول 
سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی و اعضای 
شورای فروش این سازمان برگزار شد شاهد رشد 
بیش از ۵۴ درصدی فروش کالاها نسبت به قیمت 

پایه ارائه شده در دسته‌بندی کالاها هستیم.
در نهمین حراج سازمان اموال تملیکی کالاهایی 
ازجمله ابزارآلات، لوازم‌خانگی و تأسیساتی، 
خودروی سواری، تجهیزات رایانه‌ای و مواد خوراکی 
و سیگار به‌شرط صادرات از هجده استان کشور 
عرضه شد که مورد اقبال خریداران قرار گرفت و 

به فروش رفت.
استان‌های قم، تهران، بوشهر و آذربایجان شرقی 
بیشترین میزان فروش را در این حراج به خود 

اختصاص دادند.
گفتنی است در طول سال جاری، نه دوره حراج 
حضوری برگزار شده است که این حراج‌ها در بیش 
از یک هزار دسته‌بندی کالا جمعاً افزون بر ۱۹۳ 

میلیارد تومان کالا به فروش رسیده است. 

  نگرانی از کاهش تقاضا نفت را ارزان کرد
با احتمال افزایش نرخ بهره در آمریکا که تقاضا برای 
سوخت در این کشور را کم می‌کند، قیمت نفت در 

معاملات امروز کاهش یافت.
 به نقل از رویترز، قیمت نفت در معاملات امروز با 
انتظار برای افزایش نرخ بهره در آمریکا که بزرگ 
ترین مصرف‌کننده نفت جهان است، کاهش یافت.

افزایش نرخ بهره رشد اقتصادی را کند و تقاضا برای 
سوخت را محدود می‌کند.

هر بشکه نفت برنت با 28 سنت کاهش 79.37 
دلار و هر بشکه نفت خام آمریکا با 19 سنت کاهش 

74.44 دلار معامله شد.
پس از اینکه چین به عنوان بزرگ ترین واردکننده 
نفت و دومین مصرف کننده نفت جهان، مرزهای 
خود را در آخر هفته برای نخستین بار در 3 سال 
گذشته باز کرد، قیمت هر دو شاخص نفتی در روز 

دوشنبه یک درصد افزایش یافتند.
دو مقام بانک مرکزی آمریکا در این هفته پیش 
بینی کردند که نرخ بهره این کشور به افزایش 5 
درصدی نیاز دارد تا به 5.25 درصد برسد. در حال 

حاضر نرخ بهره آمریکا 4.25 تا 4.5 درصد است.

وحید شقاقی شهری، به مزایای عرضه خودرو در بورس کالا 
اشاره کرد و اظهار داشت: در بازار خودرو بحث واسطه‌های مخرب 
مطرح است؛ به طوری که عملًا واسطه‌ها با دخالت‌ها در بازار 
موجب شکست در قیمت‌گذاری‌ها می‌شوند؛ بنابراین هرچقدر 
بتوان عوامل خارجی و غیر مصرف‌کننده را از بازار خودرو خارج 
کنیم زمینه افزایش رضایت تولیدکننده و مصرف‌کننده فراهم 

می‌شود و شاهد شفافیت بازار خواهیم بود.
وی با بیان اینکه در بازار باید اطلاعات موثق وجود داشته 
باشد تا دولت به شکل صحیح اقدام به سیاست‌گذاری کند، 
افزود: چنین شرایطی زمانی اتفاق می‌افتد که به سمت شفافیت 

حرکت کرده و واسطه‌ها را حذف کنیم که طبیعتاً بورس کالا 
می‌تواند چنین مزیتی را در اقتصاد ایجاد کند، زیرا وقتی 
 قیمت‌ها بر اساس عرضه و تقاضا کشف شود، شفافیت کامل

 ایجاد شده و مشخص می‌شود خودرو با چه قیمت و به چه 
میزانی عرضه شده و به تعادل رسیده است.

شقاقی شهری اظهار داشت: عملًا تحت تاثیر چنین اتفاقی 
تعادل بازار مبتنی بر عرضه و تقاضا شکل می‌گیرد و در این 
صورت هم خریدار رضایتمندی بالا دارد و همچنین عرضه‌کننده 

می‌تواند به سودآوری مطلوبی دست یابد.
مشاور وزیر اقتصاد عنوان کرد: در گذشته بخشی از انحراف 

قیمت‌ها و نیز حاشیه سودها نصیب دلال‌ها و واسطه‌ها می‌شد، اما با عرضه خودرو در بورس این موضوع 
را برطرف شده و خواهد شد، اما مسئله این است که باید خودروساز تلاش کند تا کل شبکه تولید 
خودرو را در بورس کالا عرضه شود زیرا وقتی بخشی از خودروها در بورس عرضه می‌شود، نمی‌توان به 
نتایج ایده‌آل رسید.وی با بیان اینکه با عرضه کل تولید خودرو در بورس، دیگر شاهد تفاوت قیمت‌ها 
نخواهیم بود، گفت: بر این اساس باید عرضه خودرو برای انواع خودروهای تولید داخل و وارداتی را در 
بورس عرضه کنیم تا همه نظام عرضه و تقاضای خودرو در یک بستر شفاف و قانونی شکل بگیرد، نه 

اینکه بخشی از این نظام در این روش باشد و بخشی خارج از شبکه عرضه شود.

 تاثیر قیمت ارز بر صنعت خودرو
شقاقی شهری در پاسخ به این پرسش که عرضه کل خودروها در بورس کالا چه اثراتی خواهد داشت؟ 
افزود: کشف قیمت واقعی و تعادلی بر اساس عرضه و تقاضا واقعی همان نیاز اصلی بازار خودرو است 
تا دولت بر اساس این اطلاعات دقیق اقدام به سیاست‌گذاری کند اما وقتی علامت‌دهی صحیحی به 
سیاست‌گذار داده نمی‌شود، به‌تبع اتخاذ بهترین تصمیم برای تعادل بخشی به بازار نیز دشوار می‌شود.

این استاد دانشگاه به نقش افزایش قیمت ارز در افزایش قیمت خودرو اشاره کرد و توضیح داد: 
همواره قیمت ارز بر صنعت خودرو تاثیر گذار بوده و نظام خودروسازی از قیمت ارز تبعیت می‌کند؛ به 
عبارتی قیمت ارز یکی از پاشنه آشیل‌های نظام خودروسازی است. این رویه در طول ۱۰ سال اخیر 

که با تحریم مواجه بودیم تقویت شده است.

 عرضه خودرو در بورس باعث افزایش قیمت خودرو شده است؟
وی در خصوص اینکه گفته می‌شود عرضه خودرو در بورس کالا در افزایش قیمت خودرو اثرگذار 
بوده است، گفت: افرادی که چنین نکته‌ای را مطرح می‌کنند، آدرس اشتباهی را به فعالان بازار و مردم 
می‌دهند، زیرا زمانی که قیمت دلار افزایش می‌یابد بازار سوداگری و انتظارات تورمی بیشتر می‌شود.

شقاقی شهری ادامه داد: وقتی انتظارات تورمی افزایش یابد سوداگری افراطی نیز شکل 
می‌گیرد لذا بعد از افزایش قیمت دلار شاهد التهاب بازار طلا، بازار خودرو و بازار مسکن 
 هستیم و این اتفاقات ارتباطی با بورس ندارد.مشاور وزیر اقتصادی اظهار کرد: اگر بتوانیم با

 استفاده از سازوکار بورس کالا در معاملات خودرو شفافیت ایجاد کنیم و دولت بتواند متقاضی و 
طرف عرضه را رصد کند، جلوی احتکار گرفته می‌شود و زمینه شفافیت قیمت فراهم خواهد شد.

  مالیات بر عایدی سرمایه سریع‌تر تصویب شود
وی اضافه کرد: در کنار این موارد باید قانون مالیات بر عایدی سرمایه نیز تصویب شود تا مکانیسم‌های 
بازدارنده برای سوداگری افراطی در نظر گرفته شده تا بازاری مثل خودرو درگیر سوداگری افراطی 
نشود؛ بنابراین نظام مالیاتی باید به درستی عمل کند و جلوی سوداگری افراطی گرفته شود. اکنون 

که این قانون وجود ندارد همچنان دلالی در بازار خودرو پس از خرید خودرو حاکم است.
شقاقی شهری تاکید کرد: بورس کالا بازار شفافی است و اقتصاد ما نیز باید به سمت شفافیت 
بیشتر حرکت کند؛ بر این اساس عرضه‌کنندگان خودرو یعنی واردکنندگان و تولیدکنندگان داخلی 
باید محصول خود را در بورس عرضه کنند تا قیمت‌ها شفاف باشد و خریدار نیز با آگاهی و مبتنی 
بر اطلاعات شفاف، محصول مورد نیاز خود را خریداری کند؛ در اینجا برای آنکه مانع سوداگری پس 
از خرید خودرو شویم، باید نظام مالیاتی به ما کمک کند تا تنها تقاضای واقعی و مصرفی در بازار 
خودرو بماند.این کارشنسا اقتصادی اظهار داشت: فرآیند مالیات بر عایدی سرمایه به‌گونه‌ای است 
که هرچقدر افراد زودتر دست به فروش بزنند باید مالیات بیشتری پرداخت کنند و هر چقدر فروش 
دیرتر باشد، نرخ مالیات کاهش می‌یابد، این امر موجب می‌شود تا خریداران خودرو با رویکرد دلالی 
این محصول را خرید نکنند، به همین دلیل درخواست می‌کنیم طرح مالیات بر عایدی سرمایه به 

سرعت در مجلس تصویب شود.

رئیس سازمان ملی استاندارد با بیان اینکه حوزه قطعه، حوزه رها شده است، گفت: حتی خودروی نویی که از کارخانه بیرون می‌آید، دو تا سه ماه بعد به هر دلیلی نیاز به تعمیر و تغییر دارد.
 مهدی اسام پناه در یک برنامه تلویزیونی با اشاره به مصوبات صد و شانزدهمین اجلاسیه شورای عالی استاندارد، اظهار کرد: سازمان ملی استاندارد تکالیفی در قانون هوای 
پاک داشت که جا دارد بابت تکالیف عقب مانده‌ای که باید اجرایی می‌شد و نشده است، حداقل در سازمانی که بنده مسئولیت آن را دارم، از مردم عذرخواهی کنم. از جمله این 
 مصوبات، موضوع فراورده‌های پالایشی، استاندارد اجباری حوزه تجهیزات معاینات فنی و غیره بوده که قانون باید عمل شود، نظارت بر اجرا در حوزه محیط زیستی را به سازمان ملی 

استاندارد ایران تفویض کرده است.
وی با بیان اینکه قول می‌دهیم تا پایان سال تکلیف مانده‌ای در بحث هوای پاک نداشته باشیم، گفت: البته وظیفه دارم این عذرخواهی بخاطر عقب ماندگی که به قبل برمی‌گردد را 

هم از مردم داشته باشم.

اهداف راهبردی امریکا 
در قبال ایران با توافق 
برجام تغییری نکرد و 

برجام نیز با همین نگاه از 
سوی امریکا دنبال شد، 

لذا طبیعی است که بعد از 
توافق امریکا اجازه ندهد 

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

چهار شنبه 1401/10/21
شماره : 1334

پایان سیاست استقراض و چاپ پول در دولت سیزدهم
سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد: دولت موفق شده است در 
سال ۱۴۰۱ با مدیریت تخصیص مصارف بودجه و پیگیری وصول 
به‌موقع درآمدها و همچنین استفاده از سایر ظرفیت‌های قانونی، 
میزان استفاده از تنخواه‌گردان را ۹۱.۶ کاهش دهد.سازمان برنامه 
و بودجه در واکنش به گزارش روز ۱۱ دی ماه دیده‌بان ایران با 
عنوان »نماینده مجلس: اشتباه سازمان برنامه و بودجه باعث 
کسری ۲۰۰ هزار میلیاردتومانی بودجه شد« اعلام کرد: دولت 
موفق شده است در سال ۱۴۰۱ با مدیریت تخصیص مصارف 
بودجه و پیگیری وصول به‌موقع درآمدها و همچنین استفاده از 

سایر ظرفیت‌های قانونی، میزان استفاده از تنخواه‌گردان را ۹۱.۶ کاهش دهد.
در ماه‌های ابتدایی هرسال، همواره دولت‌ها با کسری منابع روبرو بوده به‌گونه‌ای که قانون‌گذار برای رفع نیازهای ضروری دولت 
اجازه اخذ تنخواه گردانی معادل سه درصد بودجه کل کشور از منابع بانک مرکزی برای دولت فراهم کرده که در سال‌های گذشته 
این رقم با مجوز شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا گاهی اوقات تا ۵.۵ درصد نیز اضافه شده است.اما در سال ۱۴۰۱ دولت 
با مدیریت تخصیص مصارف بودجه و پیگیری وصول به موقع درآمدها و همچنین استفاده از سایر ظرفیت‌های قانونی همچون 
ماده ۱۲۵ قانون محاسبات عمومی توانسته است میزان استفاده از تنخواه‌گردان که در شش‌ماهه ابتدایی سال ۱۴۰۰ برابر ۵۴ هزار 
میلیارد تومان بوده به رقم ۴.۶ هزار میلیارد تومان در پایان شهریور سال ۱۴۰۱ کاهش داده که از کاهشی معادل ۹۱.۶ درصدی 
برخوردار است؛ بنابراین استقراض دولت از بانک مرکزی به هیچ عنوان منطبق بر واقعیت نبوده و صرفاً کتمان واقعیاتی است که 
در جریان رسیدگی بودجه در مجلس انجام می‌شود و بودجه را از تعادل خارج می‌کند و موجب بروز مشکلاتی در اجرای بودجه 
می‌شود.برای مثال می‌توان گفت که مجلس در جریان بررسی لایحه بودجه سال ۱۴۰۱ کل کشور، بدون توجه به اینکه دولت 
قصد افزایش قیمت حامل‌های انرژی را داشته باشد، ۱۶۰ هزار میلیارد تومان سقف منابع و مصارف اجرای قانون هدفمندی را بالا 
برد و همچنین ۲۲ هزار میلیارد تومان سقف بودجه عمومی دولت افزایش داد. همچنین علاوه بر افزایش صورت‌گرفته، با تغییر 
ساختار تبصره ۱۸ و اتصال آن به منابع ناپایدار، عملًا اجرای تبصره مذکور را با ابهام مواجه کرد؛ بنابراین معرفی سازمان برنامه و 

بودجه به‌عنوان مقصر اجرای ناقص تبصره ۱۴ قانون بودجه، آیا چیزی جز نعل وارونه زدن به بودجه نیست.

 سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد: براساس عملکرد ۹ ماهه 
امسال بودجه بودجه با کسری مواجه نیست و منابع بودجه ۱۴۰۱ 

تا پایان سال محقق خواهد شد. 
 سازمان برنامه و بودجه در واکنش به گزارش ۱۸ دی ماه 
روزنامه اعتماد با عنوان »تأمین کسری ۴۰۰ هزار میلیاردی بودجه 
از کجا؟« اعلام کرد: بر اساس عملکرد ۹ماهه سال جاری، بودجه با 
هیچ‌گونه کسری مواجه نبوده و پیش‌بینی وصول منابع و مصارف 
تا پایان سال نشان می‌دهد که بیش از ۹۷ درصد منابع وصول و 

مصارف نیز در این سقف انجام خواهد شد.
جریان‌هایی که دولت مورد حمایتشان کشور را با کسری بودجه ۴۸۰ هزار میلیارد تومانی تحویل داد و تمام متغیرهای اقتصادی 
در طول مدیریتشان سقوط کرد گویا از اداره کشور بدون استقراض همراه با انجام تعهدات بر زمین‌مانده دولت قبل برآشفته و 
مدعی کسری بودجه ۴۰۰ هزار میلیارد تومانی شده‌اند. بله دولت سیزدهم سنت غلط استقراض و چاپ پول و تحمیل تورم ۶۰ 
درصد بر مردم را برچیده و این در حالی است که عملکرد ناصواب دولت‌های گذشته؛ مانند آینده‌فروشی و انتشار بی‌رویه اوراق 

کارش را سخت کرده است.
دولت سیزدهم سال گذشته با وجود اینکه در زمان تحویل ۶۰ هزار میلیارد تومان در خزانه بدون اعتبار مانده بود؛ ۵۴ هزار 
میلیارد تومان تنخواه بانک مرکزی هزینه شده بود؛ هزینه تسویه اوراق ماهانه تا ۱۷ هزار میلیارد تومان رسیده بود، با تمرکز 
بر درآمدهای پایدار و کنترل هزینه‌ها هم تعهدات را انجام و هم بیش از ۲۰۰ هزار میلیارد تومان به بخش عمرانی و اشتغال 

اختصاص داد؛ رویکردی که در سال جاری هم تداوم خواهد داشت.
بر اساس عملکرد نه ماهه سال جاری، بودجه با هیچ‌گونه کسری مواجه نبوده و پیش‌بینی سازمان برنامه و بودجه از وصول 

منابع و مصارف تا پایان سال نشان می‌دهد که بیش از ۹۷ درصد منابع وصول و مصارف نیز در این سقف انجام خواهد شد.
به گزارش سازمان برنامه و بودجه عملکرد نه ماهه وصولی منابع و پرداختی مصارف در سال جاری بر اساس گزارش خزانه‌داری 
کل نشان از تراز منابع و مصارف دارد؛ در نه ماهه، ۸۶ درصد منابع وصول گردیده و مصارف نیز به نحوی در این سقف پرداخت 

شده است که هیچ‌گونه اخلالی در پرداخت‌های پرسنلی و سایر هزینه‌های اجتناب‌ناپذیر به وجود نیامده است.

منابع بودجه تا پایان سال محقق خواهد شد

افزایش نرخ بهره عامل افزایش ناترازی بانک ها و افزایش تورم
زهرا جعفری  -   ایده روز  | در چند ماه گذشته فشارها به دولت بابت افزایش نرخ 
بهره شدت گرفته است اما دولت تاکنون در این باره با دید احتیاطی برخورد کرده است.

 در ماه‌های اخیر برخی از کارشناسان با فشار به دولت درصدد مجاب کردن دولت 
برای افزایش سنگین نرخ بهره بانکی هستند، این عده از کارشناسان معتقدند که تنها 
راه کنترل نرخ ارز در شرایطی که انتظارات تورمی بالاست افزایش نرخ بهره بوده و 
جز این راه دیگری برای کنترل بازار ارز و تورم وجود ندارد، اما بررسی‌های مهر نشان 
می‌دهد که یکی از عوامل همیشگی بالا رفتن نرخ تورم و به طبع آن نرخ ارز همین 
نرخ بهره بانکی است و افزایش نرخ بهره همیشه رشد نرخ ارز را به تعویق انداخته 
اما در عوض فنر آن را فشرده و در زمان کاهش نرخ بهره بعد از یک سیاست شدید 

انقباض پولی باعث چند برابر شدن نرخ ارز خواهد شد.

 ریشه افزایش نرخ بهره چیست؟
علی صادقین کارشناس ارشد اقتصادی در گفت‌وگو با مهر با بیان اینکه باید دید 
ریشه افزایش نرخ بهره چیست؟، گفت: در یک سال گذشته شاهد افزایش رشد پایه 
پولی، رشد نقدینگی و به تبع آن پمپاژ پول در اقتصاد بودیم و در سه ماه گذشته یک 
اتفاق بدتری نیز اضافه شد که نسبت پول به شبه پول یا سپرده دیداری به سپرده 
غیر دیداری شروع به افزایش کرده و این به معنای این است سپرده‌های مدت دار از 
بانک‌ها خارج شده و سپرده‌های کوتاه مدت و آماده نقد شوندگی به دست مردم و 
جامعه رسید و این منجر به ورود پول به بازارهای سفته بازی مانند ارز، مسکن، طلا، 
خودرو شده تا ریال تبدیل به یک دارایی با دوام شود.صادقین افزود: این عامل فشار 
را برای بازارهای دلاری محور و انتظارات تورمی تشدید کرده و سیاست گذاران را 
منجر به افزایش نرخ بهره کرد، منتهی این اثر بزرگ برای بازار سرمایه در سال‌های 

گذشته دیده می‌شود.زمانی که نرخ بهره‌های بدون ریسک، چه در قالب اوراق و چه در 
قالب سپرده بانکی افزایش می‌یابند، هزینه‌های تولید بالا رفته و حاشیه سود شرکت‌ها 

کاهش می‌یابد و به نوعی منجر به تورم تولید کننده هم می‌شود.
این کارشناس اقتصادی تشریح کرد: نکته دوم این است که بازار پول همیشه رقیب 
بازار سرمایه است، به بیان دیگر بسیاری از صنایع به جز صنایعی مانند پتروشیمی 
حاشیه سود کمتری از ۲۵ درصد داشته و افزایش نرخ بهره به جای ورود تأمین زنجیره 
ارزش و ورود به بخش‌های تولیدی وارد بازار بهره بدون ریسک شود و تداوم این سیاست 
می‌تواند باعث رکود در اقتصاد و بازار سرمایه شود مخصوصاً اینکه نرخ بهره بالای ۲۷ 
درصد تثبیت شود، به عنوان مثال این سیاست در سه سال اول دولت روحانی انجام 

شده و باعث رکود در اقتصاد به ویژه رکود در بازار سرمایه است.
صادقین در پایان گفت: راهکار کنترل نرخ ارز، نرخ تورم بوده و راهکار کنترل نرخ 

تورم کنترل نقدینگی است، انضباط پولی، پمپاژ نقدینگی متناسب با رشد اقتصادی، 
جلوگیری از ناترازی بانک‌ها می‌تواند به کنترل نرخ ارز و نرخ تورم کمک شایانی کند.

 افزایش نرخ بهره باعث افزایش ناترازی بانک‌ها می‌شود
یکی از عواملی که باعث افزایش ناترازی بانک‌ها خواهد شد، افزایش نرخ بهره است، 
در گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس در این باره آمده است: »ناترازی پنهان در شبکه 
بانکی در سال ۱۳۹۶ بیش از هرچیز، به بازیِ شکل گرفته بین بانک‌ها از ابتدای آزاد 
سازی سیستم بانکی باز می‌گردد که در قالب آن نرخ بهره بانکی در اثر رقابت کنترل 
نشده بانک‌ها افزایش یافته و دچار چسبندگی شد. درواقع »توسعه بانکداری خصوصی 
در فقدان حکمرانی مناسب پولی و بانکی« را باید ریشه اساسی ناترازی پنهان در 
شبکه بانکی ایران دانست. سیاست انقباضی دولت و بانک مرکزی از سال ۱۳۹۲ در 
جهت عدم عرضه پایه پولی )ذخایر( در عین عدم تشدید نظارت بر بانک‌ها نیز، که 
بر اساس درکی نادرست از پدیده‌های پولی شکل گرفته بود، بر رقابت بانک‌ها برای 
جذب ذخایر و درنتیجه فشار بر نرخ بهره افزود. قواعد بازی معیوب و کنترل نشده 
در تعیین نرخ بهره بانکی در کنار رویکرد انقباضی دولت، موجب شد نرخ بهره بانکی 
علی رغم کاهش رشد عوامل تعیین کننده ارزش دارایی‌های بانک، کاهش نیابد. البته 
بانک مرکزی در میانه‌های سال ۱۳۹۴ در چارچوب بسته خروج از رکود، با افزایش 
عرضه ذخایر، تا حدی نرخ بهره بین بانکی را کاهش داد، اما به واسطه دغدغه‌های 
تورمی، این سیاست را متوقف کرد و مجدداً نرخ افزایش یافت.«همانطور که گفته 
شد، افزایش نرخ بهره باعث افزایش ناترازی بانک‌ها در آینده و پمپاژ پولی خواهد 
شد، البته تیم اقتصادی دولت سیزدهم تا به این لحظه با افزایش نرخ بهره به میزان 
بیشتر از ۲۳ درصد مخالفت کرده و حتی نرخ بهره سپرده بانکی را در عدد ۲۰ درصد 
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کشاورزی 

وزیر جهاد فرمان تشکیل 
صندوق حمایت از 

محصولات گلخانه‌ای را 
صادر کرد

 تراکتور یکی از ملزومات کشاورزی در عصر جدید است. زمانی با گاوآهن 
زمین‌ها شخم زده و کشاورزی با روند کند انجام می‌شد؛ البته بماند که علم 
جدید می‌گوید شخم زدن زمین سبب از بین رفتن رطوبت خاک و در نتیجه 
فرسایش آن می‌شود. به هر روی تراکتور یکی از ابزار ضروری کشاورزی 
عصر حاضر است. بر اساس آمارها، تولید این ماشین کشاورزی در کشور تا 
پیش از سال ۹۸ بین ۱۵ تا ۱۶ هزار دستگاه بوده که سال گذشته ۲۰ هزار 
تراکتور تولید و امسال تیراژ تولید به حدود ۳۵ هزار دستگاه می‌رسد. این در 
حالی است که کشاورزان معتقدند میزان تولیدات کشور پاسخگو نیاز داخل 
نبوده و کشاورز گاهی حدود ۴ سال در صف انتظار برای خرید یک دستگاه 

تراکتور معطل می‌ماند.

 واگویه های کشاورزان
کمبود بازار و افزایش تقاضا موجب شکل گیری بازار سیاه شده به طوری 
که با مبلغ ۵۰ میلیون تومان ممکن است نوبت‌ها جابجا شود. فعالان بخش 
کشاورزی طی پیام‌هایی که برای مهر ارسال کرده اند به تحریم‌های داخلی 

اشاره دارند. در ادامه خواندن برخی از این پیام‌ها خالی از لطف نیست؛ »بازار 
تراکتور با قیمت نجومی در اختیار دلال است. چقدر وعده داده می شود…«.

»زنگ زدم نمایندگی برای خرید تراکتور، گفت سایت باز نمی‌شود اما 
می‌تواند با قیمت ۵۰ میلیون تومان بالاتر، تراکتور را از جایی تهیه کند. 
کاش مسئولی دلسوز کشاورز و آبادانی کشور بود. با هزینه‌های فعلی کود، 
سم و نگهداری محصولات، کشاورز از کجا می‌تواند هزینه‌های این چنینی 

را در بازار سیاه بپردازد«.
»۱۵ هکتار زمین دارم. تراکتور ندارم. توان خرید تراکتور از 
 بازار آزاد را هم ندارم. چند سال است ثبت نام کرده ام اما هنوز

 اسمم در نیامده است«.
»متأسفانه بازار خودرو، سکه و... حیاط خلوت دلال‌ها شده است«.

»چند سال در صف تراکتور دولتی بودم موفق به خرید نشدم. یک سالی 
است که پول را به یکی از واسطه‌ها داده ام قول داده بود آبان تحویل دهد 

اما هنوز خبری نیست«.
»لطفا پیگیر اختصاص ۵ هزار میلیارد تومان بودجه‌ای باشید که برای 

تسهیلات مکانیزاسیون به وزارت جهاد کشاورزی اختصاص داده شده اما 
متأسفانه حتی یک ریال آن به دست کشاورز نرسیده است«.

»اهل روستایی هستم که بیشتر کشاورزان آن برای کشت، تراکتور 
ندارند. اصلًا تراکتور به این روستا نمی‌آید زیرا افراد گواهینامه نداشته علاوه 
بر اینکه مساحت زمین‌ها زیاد نیست. از سوی دیگر قدرت خرید تراکتور از 

بازار آزاد را هم نداریم«.
»کشاورزی اهل سیستان و بلوچستان هستم. درخواست تراکتور دادم. 
مدل‌های ۴۷۵ و ۳۹۹ می‌خواستم اما لوول ۴۰۴ دادند. کارایی برایم نداشت، 

نگرفتم. لطفاً تدبیری شود تا هرکس به حق خود برسد«.
»خود نمایندگی با گرفتن ۵۰ تا ۸۰ میلیون تومان اضافه‌تر از قیمت تراکتور، 

در اولین فرصت ثبت نام کرده و تراکتور را تحویل می دهد«.
»من مهر برای مدل ۴۷۵ ثبت نام کردم آذر تراکتور را تحویل گرفتم. بر 
اساس اطلاعیه جهاد کشاورزی استان‌ها برای تراکتور ۴ سیلندر باید سند زمین 
۴ هکتار آبی داشت و تراکتور ۶ سیلندر نیاز به سند زمین ۱۰ هکتاری دارد«.

»شرکت تراکتورسازی وقتی تراکتور به نمایندگی‌ها تحویل می‌دهد در 
ادامه چرا پیگیری نمی‌شود که این تراکتورها چگونه و به چه کسانی واگذار 
شده است؟ حداقل از خود شرکت با کشاورز تماس بگیرد تا ببیند تراکتور 

دست کشاورز رسیده یا خیر«.
»بنده ۶ سال است که ثبت نام کرده ام اما بدون ثمر. فکر کنم سراغ کار 

با گاوآهن برم بهتر است«.
»۴ سال است که جهاد کشاورزی ۳ بار اسم مرا رد کرده اما...«.

 دعوت از سرمایه گذاران برای ساماندهی بازار تراکتور
در ادامه برای پاسخ به وضعیت موجود بازار تراکتور، موضوع را از طریق 
وزارت جهاد کشاوری پیگیری کرد. سیدجواد ساداتی نژاد، وزیر جهاد کشاورزی 
درباره تولید و عرضه تراکتور به خبرنگار مهر گفت: امسال به دلیل اینکه در 
وزارت جهاد کشاورزی موضوع مردم سازی را پیگیری می‌کردیم و بخشی 
از تسهیلات به سمت مردمی سازی رفته است بنابراین پرداخت تسهیلات 
مربوط به مکانیزاسیون کمی با تأخیر انجام می‌شود. از ابتدای دی ۵ هزار 
میلیارد تومان تسهیلات برای بحث مکانیزاسیون و خرید تراکتور در نظر 
گرفته شده است. کشاورزان می‌توانند بر اساس سهم بندی که انجام شده از 

این تسهیلات استفاده کنند.
وی درباره گلایه کشاورزان از صف طولانی انتظار برای خرید و دریافت 
تراکتور هم اظهار کرد: بر اساس ظرفیتی که کشور در تولید تراکتور دارد 
وزارت جهاد کشاورزی سهمیه بندی کرده و بر مبنای سرانه سطح زیر کشت 

هر کشاورز سهمیه هر استان تعیین می‌شود.
وزیر جهاد کشاورزی درباره انحصار موجود بازار تراکتور و قیمت آن در 
بازار آزاد هم عنوان کرد: متولی تعیین قیمت تراکتور و ماشین آلات سازمان 
حمایت از تولیدکنندگان و مصرف کنندگان است؛ البته اگر میزان تقاضای 
محصولی بیش از عرضه باشد قاعدتاً شاهد تفاوت قیمت از در کارخانه تا 
بازار خواهیم بود همان طور که در بازار خودرو هم شاهد این مسئله هستیم. 
بنابراین میزان عرضه تراکتور نسبت به آمار تقاضا کمتر بوده و تفاوت قیمت‌ها 

ناشی از این امر است.
ساداتی نژاد در پایان گفت: سرمایه گذارانی که علاقه مند به حوزه 
مکانیزاسیون هستند به ویژه تولید تراکتور دعوت به همکاری می‌کنیم. وزارت 
جهاد کشاورزی برای توسعه ماشین آلات کشاورزی تسهیلات می‌پردازد اما در 

این باره نیاز به همکاری سرمایه گذاران بخش خصوصی داریم.

مزدک جمشیدی    |     وزیر جهاد کشاورزی گفته است اگر میزان تقاضای محصولی بیش از عرضه باشد قاعدتا شاهد تفاوت قیمت از در کارخانه تا بازار خواهیم بود که 
هم اکنون این مسئله برای تراکتور وجود دارد.

»شرکت تراکتورسازی 
وقتی تراکتور به 

نمایندگی‌ها تحویل 
می‌دهد در ادامه چرا 

پیگیری نمی‌شود که این 
تراکتورها چگونه و به 

چه کسانی واگذار شده 
است؟ حداقل از خود 

شرکت با کشاورز تماس 
بگیرد تا ببیند تراکتور 
دست کشاورز رسیده 

یا خیر«.

بازی خودرویی در بازار تراکتور

  فراخوان انتخاب شعار با محوریت از خانواده و 
جوانی جمعیت منتشر شد

اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، برای انتخاب 
شعار با محوریت حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 
فراخوان داد.گلستان - سیده حبیبه مومنی - به گزارش 
روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، در 
راستای لبیک به منویات مقام معظم رهبری در حوزه فرزند 
آوری و جوانی جمعیت، فراخوان انتخاب شعار با محوریت 
از خانواده و جوانی جمعیت منتشر شد.از سوی دبیرخانه 
این رویداد، انتقال آسان پیام، شیوایی پیام، آهنگین بودن، 
هم خوانی با نگرش حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، 
امکان استفاده در فضاهای تبلیغاتی و کوتاه، به یاد ماندنی و 
تاثیرگذار بودن به عنوان اولویت ها و معیار انتخاب بهترین 
شعار اعلام شده است.هر شرکت کننده می تواند حداکثر 
3 شعار را از طریق پیامک به شماره 09016913792 یا 
golestan. پایگاه اینترنتی این دستگاه اجرایی به نشانی

farhang.gov.ir ارسال نمایند.مهلت مشارکت در فراخوان 
30 دی سال جاری است و در پایان به 5 شعار برتر هدایای 

نفیسی اهدا خواهد شد.

 مراسم معارفه و تکریم معاونت مالی و پشتیبانی 
برق باختر برگزارشد

اراک-  سید محسن موسوی- به گزارش دفتر روابط 
عمومی شرکت برق منطقه‌ای باختر طی مراسمی با حضور 
مسئولین شرکت مراسم معارفه و تکریم معاونت مالی و 

پشتیبانی شرکت برق منطقه‌ای باختر برگزارشد.
بر اساس این گزارش  از زحمات “امید منصوری گواری” در 
مدت مسئولیت سرپرست معاونت مالی و پشتیبانی تقدیر 
شد و “محسن بیاتانی” به عنوان معاونت مالی و پشتیبانی 

شرکت برق منطقه‌ای باختر معرفی و منصوب شد.

  برق رسانی به 9 روستای فاقد برق در استان 
خراسان جنوبی

بیرجند- محمد قربانی- مدیر عامل شرکت توزیع نیروی 
برق استان خراسان جنوبی از برق رسانی به 9 روستای فاقد 
برق استان در راستای اجرای تفاهم نامه برق روستایی سال 
جاری از محل منابع ابلاغی شرکت توانیر خبر داد. مهدی 
دادگر توجه به مناطق روستایی و محروم را جز سیاست ها  
و اهداف اصلی شرکت برق استان دانست و اظهار داشت: 
از ابتدای سال 1401 تعداد  9 روستا در شهرستان های 
خوسف، سرایان، طبس، قائنات و نهبندان با اعتباری بالغ بر 
4 میلیارد و 200 میلیون تومان برق رسانی شده است.وی با 
اعلام اینکه در حال حاضر 99.9 درصد روستاهای استان از 
نعمت روشنایی برخوردارند، افزود: به منظور برق رسانی به 
9 روستای فاقد برق استان که در مجموع دارای 67 خانوار 
می باشند، 9.4 کیلومتر شبکه فشار متوسط، 2.60 کیلومتر 
شبکه فشار ضعیف و 9 دستگاه ترانس احداث شده است.

مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق استان خراسان جنوبی 
با اشاره به تاکیدات مقام معظم رهبری ، دولت مردمی 
سیزدهم و توجه ویژه به مناطق محروم، گفت: شرکت توزیع 
برق استان با تلاش و همت والای پرسنل خود با برق رسانی 
به دوره افتاده ترین نقاط استان پیشگام در رفع محرومیت 

از این خطه کویری پهناور بوده است.

 تقدیر معاون شرکت توانیر از مدیرعامل و کارکنان 
واحد آمار و اطلاعات برق منطقه ای خوزستان

اهواز -  مهدی یزدانی نوگورانی- معاون تحقیقات و منابع 
انسانی شرکت توانیر از مدیرعامل و کارکنان واحد آمار و 
اطلاعات شرکت‌های زیرمجموعه به جهت ارسال آمار و 
اطلاعات دقیق و به موقع که منجر به دریافت »نشان اهتمام 
به کیفیت آمارهای رسمی صنعت برق« توسط شرکت 
توانیر شده است، تقدیر کرد.در تقدیرنامه محمد حسین 
ملاعلیا به محمود دشت‌بزرگ مدیرعامل این شرکت 
آمده است:ضمن تبریک به دلیل موفقیت شرکت توانیر 
در کسب »نشان اهتمام به کیفیت آمارهای رسمی صنعت 
برق« و اعطا تقدیر‌نامه رئیس مرکز آمار ایران به مدیرعامل 
محترم شرکت توانیر، بدین‌وسیله از حمایت‌ها و تلاش‌های 
جنابعالی و تمامی همکاران حوزه آمار آن شرکت در تهیه و 
ارسال آمار و اطلاعات دقیق و به موقع تقدیر و تشکر به عمل 
می‌آید.با بررسی انجام شده توسط کمیته فنی مرکز آمار و 
تصویب شورای سیاست‌گذاری کیفیت آمارهای رسمی، 
شرکت توانیر دومین دستگاه اجرایی است که موفق به 
کسب »نشان اهتمام به کیفیت آمارهای رسمی صنعت 
برق« شده است. بر اساس این گزارش، گروه آمار و اطلاعات 
دفتر فناوری اطلاعات و ارتباطات از معاونت برنامه ریزی و 
تحقیقات، همه تلاش خود را به کار بسته تا آمار و اطلاعات 
دقیق و به موقع را به مرکز اطلاع رسانی توانیر و همچنین 
مراکز درخواست کننده اطلاعات ارسال نماید و کارنامه و 
گزارشات تهیه شده توسط این گروه در کمترین زمان و با 

بهترین کیفیت اطلاعاتی ارائه می‌شود. 

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
چهارشنبه 1401/10/21
شماره : 1334

آغاز عملیات اجرایی طرح انتقال آب از خلیج فارس به یزد 

یزد  - سید محمد جواد عرفان فر - مدیران آب استان یزد در کنفرانس خبری  که 
به مناسبت سفر رئیس جمهور به استان در ۲۲ دی در محل آب منطقه‌ای بر گزار 
گردید با اشاره  بهره برداری از پنج طرح آبرسانی به اجرایی شدن عملیات آغاز انتقال 

آب از خلیج فارس به استان پرداختند 
محمد مهدی جوادیان زاده مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای یزد افزود : این طرح 
مهم شامل احداث سه واحد نمکزدایی هریک به ظرفیت ۲۰۰ هزار متر مکعب در شبانه 
روز و احداث خط انتقال از مبدا سایت نمک زدایی بندرعباس به مقصد استان یزد به 
طول ۸۰۰ کیلومتر با سرمایه گذاری ۱۵۰ هزار میلیارد تومان است که برای انتقال 
۲۰۰ میلیون متر مکعب در سال)۶.۷ مترمکعب برثانیه( با هدف تامین آب بخشی از 

صنایع استان و کشاورزی پربازده انجام می شود.
وی با اشاره به اینکه استان یزد از لحاظ آب شرب هم از لحاظ کمی و کیفی در 
تنگنا است به مدیریت مصرف پرداخت و تاکید نمود: با منابع آبی فعلی در تابستان، 
توان پاسخگویی به ۳۰ درصد نیاز آب شرب را خواهیم داشت و ۷۰ درصد منابع آبی 
استان وابسته به آب انتقالی است و استان حتی توان تامین آب بی کیفیت را نیز ندارد.

این مقام مسئول با بیان اینکه دولت در راستای تامین آب پایدار برای استان برنامه 
هایی را در دستور کار خود قرار داده است گفت: در سفر رئیس جمهور به استان عملیات 
احداث خط سبز آبرسان صنایع شامل احداث یک باب مخزن بتنی به حجم ۲هزار 
مترمکعب و اجرای خط لوله به طول ۲۲ کیلومتر با قطر ۵۰۰ میلیمتر از نوع GRP است 

که با هزینه بالغ بر ۶۰ میلیارد تومان درمدت ۹ماه به اتمام می رسد. 
مدیر عامل شرکت آب منطقه‌ای یزد جوادیان زاده گفت: یکی از سیاست‌های دولت 
و شورای عالی آب کشور در این راستا علاوه بر مدیریت و تامین آب پایدار است  تاریخ 
شروع آن را اردیبهشت ۱۴۰۱ و مبلغ هزینه شده را ۱۰ میلیارد تومان با پیشرفت فیزیکی 

۱۰۰ درصد جزو مصوبات سفر اول رئیس جمهور اعلام و هدف از آن را تغذیه سفره های 
آب زیرزمینی ، احیاء آبخوان دشت چرخاب ،کاهش انباشت پساب دریاچه تصفیه خانه 
فاضلاب یزد و کاهش تنش‌های اجتماعی ناشی از آن برشمرد و گفت:  برای توسعه و 
احیا و تعادل بخشی منابع آب زیرزمینی که از سال ۱۳۹۵ در استان آغاز شده است در 
فاز اول این طرح به منظور باز تخصیص آب کیفی و جایگزینی پساب در بخش صنعت 
انجام که ۱۰۰ لیتر برثانیه پساب تحویل صنایع هدف پروژه می‌گردد و معادل آن آب 

شرب کیفی بازپس و در مدار استفاده شرب قرار می گیرد.
وی اجرای فاز اول پروژه بازچرخانی پساب به دشت چرخاب که شامل احداث ۵ 
کیلومتر لوله به قطر ۴۰۰ میلیمتر و حفر و تجهیز ۶حلقه چاه جذبی است را از دیگر 
طرح های قابل افتتاح ذکر کرد و گفت: در فاز اول آن یکصد لیتر برثانیه امکان تغذیه 

آب دشت چرخاب وجود دارد. 

جوادیان زاده  مصرف  کنونی روزانه آب شهر یزد  را سه هزار و ۳۰۰ لیتر در ثانیه 
ااعام و ابا بیان اینکه : در زمان اوج مصرف ۹۰۰ لیتر بر ثانیه روزانه کمبود آب‌ داریم 
افزود: این ناطرازی بین منابع و مصارف موجب افت آبخوان ها و سفره های زیر زمینی 

شده است به طوریکه برخی از دشت های استان ممنوعه و یا بحرانی هستند.
جلال علمدار مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان یزد نیز در این کنفرانس با 
بیان اینکه:  اکنون حتی یک لیتر کم شدن از آب انتقالی از کوهرنگ ، این استان را در 
تامین آب شرب مردم دچار مشکل خواهد کرد افزود: ۴۵۰ لیتر از این کمبود از طریق 
حفاری ۳۰ حلقه چاه و ۳۰۰ لیتر هم از طریق خط پشتیبان انتقال آب شرب استان 
از منابع استان در آینده تامین می کنیم اما با این وجود هنوز با کمبود ۴۵۰ لیتر بر 

ثانیه کسری مواجه هستیم.
این مقام مسئول در ادامه گفت: اگر مشکلی در خط انتقالی آب به استان از کوهرنگ 
پیش بیاید ۵۰ درصد شهرهای یزد، عقدا، میبد، ندوشن ، اشکذر ، زارچ ، تفت ، مهریز، 

بافق و بهاباد را با مشکل روبرو می کند.
مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان یزد با اشاره به بهره‌برداری از خط پشتیبان 
آب شرب استان از منابع صنعت برای تامین نیاز استان در مواقع ضروری در سفر دوم 
رئیس جمهور گفت: این طرح با اعتبار ۸۰۰ میلیارد تومان و با اجرای ۳۰ کیلومتر خط 
۱۲۰۰ میلیمتری اجرا شده که ظرفیت انتقال ۱۷۰۰ تا ۱۸۰۰ لیتر بر ثانیه را داراست 

ولی در حال حاضر ۳۰۰ لیتر آب در ثانیه را به مخازن شحنه یزد انتقال می‌دهد.
مدیر عامل آبفای یزد یکی از سیاست‌های وزارت نیرو را تامین عادلانه آب ذکر کرد 
و با بیان اینکه : در همین راستا اجرای طرح رینگ شهری یزد با سرمایه گذاری ۲۷۰۰ 
میلیارد تومان شروع شده و تاکنون ۲۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است افزود: این 
طرح شامل ایجاد ۱۳۰ کیلومتر خط انتقال و ساخت ۱۳۵ هزار مترمکعب مخازن است 

که اجرای آن چهارسال طول می کشد.

 وزیر جهاد کشاورزی مصوبه شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی کشاورزی برای تشکیل صندوق حمایت از توسعه محصولات گلخانه‌ای با سرمایه اولیه ۲۰۰ میلیارد 
تومانی را ابلاغ کرد.

 شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌ها حمایتی محصولات اساسی کشاورزی روز دوازدهم دی ماه به استناد مفاد قانون اصلاح قانون تضمین خرید محصولات اساسی کشاورزی مصوب ۵ آبان ۱۳۹۹ 
مجلس شورای اسلامی و به‌منظور تغییر رویکرد کشت محصولات سبزی و صیفی از فضای باز به فضای گلخانه‌ای و صرفه‌جویی در مصرف آب و توسعه تولید قراردادی تصویب کرد شرکت مادرتخصصی 
حمایت از توسعه سرمایه‌گذاری در بخش کشاورزی نهایتاً تا پایان سال ۱۴۰۲ نسبت به تشکیل صندوق حمایت از توسعه محصولات گلخانه‌ای با مشارکت بخش خصوصی و حقوقی فعال با سرمایه اولیه 
دو هزار میلیارد ریالی اقدام کند.به موجب این مصوبه که از سوی »سید جواد ساداتی‌نژاد« وزیر جهاد کشاورزی و رئیس شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی کشاورزی 

ابلاغ شد، سازمان برنامه و بودجه موظف است سهم دولت را از محل اعتبارات مربوط به قانون بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور تأمین کند.

سرمایه‌گذاری ۳۵ هزار میلیارد ریالی در کشاورزی سیستان و بلوچستان

 رییس سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان گفت: 
بیش از ۳۵ هزار میلیارد ریال از ابتدای دولت سیزدهم تاکنون 
توسط بنگاه‌های اقتصادی بزرگ و بخش خصوصی در راستای 
توسعه زیر بخش‌های کشاورزی این استان سرمایه‌گذاری انجام 
شده است.سید محمدرضا سید حسینی اظهارداشت: سیستان و 
بلوچستان در بخش‌های مختلف کشاورزی بویژه صنایع تبدیلی 
و مشاغل خانگی دارای ظرفیت‌های بی‌بدیل است که با بهره‌گیری 
از آن علاوه‌بر توسعه اقتصادی منطقه و ایجاد اشتغال می‌تواند 

ارزآوری مناسب برای کشور را به ارمغان آورد.
وی تاکید کرد: سیمای کشاورزی سیستان و بلوچستان بسیار توانمند و دارای ظرفیت‌های زیادی است، باغبانی، زراعت، 
شیلات، دامداری، منابع طبیعی و استفاده از صنایع تبدیلی مهمترین ظرفیت‌های توسعه و رشد کشاورزی و جذب سرمایه گذار 

در استان است.
رییس سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان گفت: شرایط خاص جغرافیایی و اقلیمی، این استان را یکی از مستعدترین 
نقاط کشاورزی کشور تبدیل کرده است به طوریکه در تمامی فصول سال امکان کشت و تولید انواع محصولات در آن وجود دارد.

وی با بیان اینکه سیستان و بلوچستان بهترین فرصت برای توسعه بخش کشاورزی است، افزود: این استان به دلیل دسترسی به 
بازارهای افغانستان و پاکستان و حوزه خلیج فارس فرصت بی‌نظیری را برای صادرات محصولات کشاورزی و در نتیجه ارزآوری و 
فرصت‌های شغلی جدید برای استان و کشور داراست.حسینی ادامه داد: همچنین سیستان و بلوچستان در زمینه تولید محصولات 
باغی بویژه گرمسیری و استوایی بی‌نظیر است بطوریکه تنها نقطه در کشور است که می‌تواند با تولید محصولاتی نظیر موز و تامین 

نیاز داخلی به حذف خروج ارز و واردات محصولات کشاورزی که به کشور تحمیل می‌شود کمک کند.

 رییس کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی با بیان 
اینکه در بخش کشاورزی بیش از ۴ میلیون بهره‌بردار بزرگ‌ترین 
و تأثیرگذارترین بخش خصوصی فعالیت دارند، گفت: رشد ۴ 
درصدی به‌کارگیری شرکت‌های دانش بنیان در بخش کشاورزی 

کافی نیست.
 محمدجواد عسکری امروز دوشنبه در مراسم افتتاحیه نخستین 
نمایشگاه جامع کشاورزی و نهمین نمایشگاه نهاده‌های کشاورزی 
که در محل دایمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برگزار شد، 
افزود: کمیسیون کشاورزی مجلس از شرکت‌های دانش بنیان با 

تمام توان‌بخش کشاورزی حمایت می‌کند.
رییس کمیسیون کشاورزی مجلس اظهار داشت: بخش کشاورزی با وجود بیش از ۴ میلیون بهره‌بردار بزرگ‌ترین و تأثیرگذارترین 

بخش خصوصی کشور به شمار می‌رود.
وی تصریح کرد: بخش کشاورزی توانسته اشتغال‌زایی خوبی را ایجاد کند و ظرفیت‌های حوزه کشاورزی به دلیل تنوع اقلیمی 

حائز اهمیت است.
عسکری گفت: به نظر می‌رسد با مدیریت خوب و برنامه‌ریزی بر اساس نقشه راه می‌توانیم به یک نقطه مطلوب در بخش 
کشاورزی برسیم. امنیت غذایی در دنیا دارای اهمیت بسیار بالایی است، بنابراین کشورها در این حوزه باید با برنامه حرکت 

کنند تا دچار چالش نشوند.
رییس کمیسیون کشاورزی مجلس با اشاره به فرمایشات مقام معظم رهبری در ابتدای سال و همچنین تاکید مجدد ایشان به 

حوزه کشاورزی در دیدار با هیات دولت، یادآور شد: حوزه تدوینی برای تولید بهتر و با کیفیت فراهم شده است.

رشد ۴ درصدی به‌کارگیری دانش بنیان‌ها در بخش کشاورزی کافی نیست

مدیران آب استان یزد خبر دادند:
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 کمبود آب در ایران هر 
سال جدی‌تر می‌شود

 سفیر کبیر ژاپن در ایران با اشاره به حضور کارشناسان ژاپنی در ایران برای حل مسائل مربوط به آب گفت: کمبود آب در ایران هر سال جدی‌تر می‌شود و نیاز به ایجاد یک سیستم 
مدیریت یکپارچه منابع آب، به‌ ویژه در بخش کشاورزی، هرگز به این فوریت نبوده است.

به گزارش از وزارت نیرو، »کازو توشی آیکاوا«در سمینار آموزشی که روز دوشنبه با عنوان »مدیریت بهم‌پیوسته منابع آب در ژاپن، چرایی و چگونگی« با همکاری مرکز همکاری‌های 
ژاپن و خاورمیانه آغاز به کار کرد، افزود: ارزیابی یکپارچگی سدها و تاسیسات مربوطه بر اساس داده‌ها و مدیریت کیفیت آب با استفاده از فناوری‌های پیشرفته از موضوع های مهمی است 

که باید با آن مواجه شد.
وی گفت: به منظور مواجهه با چنین چالش‌هایی در ایران، مرکز همکاری‌های ژاپن و خاورمیانه سمینارهایی را با حضور کارشناسان ژاپنی در این زمینه برگزار کرده و به حل مسائل 

مربوط به آب ایران کمک کرده است.

  جلسه شورای هماهنگی در اداره کل برگزار گردید
به قانون و مقررات پایبند باشیم

مدیر کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان بوشهر در 
جلسه شورای هماهنگی که باحضور معاونین و روسای 
ستادی و شهرستانی در اداره کل برگزار گردید ضمن 
تبریک ولادت حضرت فاطمه)س( و تبریک روز زن گفت: 
به قانون و مقررات پایبند و با همکاران خود برخورد مناسب 
داشته باشیم ایشان در بخش دیگری از سخنان خود به 
مامورین حفاظتی یاد آور شد که نسبت به گشت مراقبت 
منظم در حفاظت و حراست از اراضی ملی اهتمام بیشتری 
ورزند ایشان تاکید نمودند یکی ار اولویت های مهم منابع 
طبیعی جلب مشارکت مردم می‌باشد که همکاران نسبت 
به این امر مهم توجه داشته باشند و در این راستا یکی 
از ضروریات تشکیل صندوق توسعه منابع طبیعی می 
باشد که اداره آموزش با همکاری تعاونی ها و تشکل‌های 
منابع طبیعی باید نسبت به تشکیل آن حساسیت و دقت 

داشته باشند.
مدیر کل در پایان اظهار داشتند پارک‌های جنگلی منابع 
طبیعی از حیث گردشگری دارای ظرفیت خوبی هست که 
می‌طلبد با اطلاع رسانی عمومی مدیریت پارک‌های چاه 
کوتاه بوشهر، چاه چاهو دشتی، بنه گز تنگستان و ایستگاه 
تولید نهال بذور مرتعی چهوک )بخش ارم(شهرستان 
دشتستان را از طریق مزایده عمومی در اختیار اشخاص 

حقیقی و حقوقی قرار گیرد.

  برگزاری نشست با هدف گرامیداشت دهه بصیرت 
و سالگرد شهادت حاج قاسم سلیمانی

اراک-  سید محسن موسوی - محمد سرایی فرمانده 
پایگاه مقاومت بسیج قائم آل محمد)عج(شرکت گاز 
استان مرکزی از برگزاری نشست با هدف گرامیداشت دهه 
بصیرت و سالگرد شهادت حاج قاسم سلیمانی همزمان با 
فرا رسیدن سالگرد ایشان در سالن اجتماعات این شرکت 

خبر داد.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان مرکزی، سرایی 
از آمادگی کامل کارکنان و بسیجیان این شرکت در خدمت 
رسانی به مردم خبر داد و یاد و خاطره شهیدان و سردار 

حاج قاسم سلیمانی را گرامی داشت.
شایان ذکر است در این نشست سرهنگ پاسدار جناب 
آقای عسگری جانشین محترم سپاه روح ا... استان مرکزی 
به همراه سرگرد پاسدار جناب آقای عبدی فرمانده بسیج 
حوزه شهید رجایی ادارات کل حضور داشتند که آقای 
عسگری به عنوان سخنران این نشست برای مدعوین در 
خصوص بصیرت افزایی و شان و منزلت سردار حاج قاسم 

سلیمانی به سخنرانی پرداختند.

  رئیس سازمان مدیریت حمل و نقل بار و مسافر 
شهرداری اراک :

۱۱دستگاه اتوبوس جدید وارد شهر اراک شد

اراک-  سید محسن موسوی - رئیس سازمان مدیریت 
حمل و نقل بار و مسافر شهرداری اراک گفت: از ۹۹ اتوبوس 
جدید خریداری شده، ۱۱ اتوبوس طی چند روز گذشته 
وارد شهر اراک شده که به زودی به ناوگان اتوبوسرانی شهر 

اراک ملحق می شوند.
به گزارش اداره ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری اراک، 
محمد حسین ساده وند بیان داشت: در دوره جدید فعالیت 
مدیریت شهری اراک توجه زیادی به مبحث ناوگان حمل 
و نقل عمومی اراک به ویژه اتوبوسرانی شده به نحوی که با 
پیگیری‌های شهردار اراک و حمایت های اعضای شورای 
اسلامی شهر، ۹۹ دستگاه اتوبوس و میدل باس جدید 
خریداری شده که از مهر سال جاری تاکنون ۴۷ دستگاه 

اتوبوس وارد ناوگان اتوبوسرانی اراک شده است.
وی در ادامه با اشاره به اینکه نوسازی ناوگان حمل و 
نقل عمومی شهر اراک یکی از بیشترین درخواست های 
شهروندان از مدیریت شهری بوده که با مدیریت انجام شده 
این خواسته محقق گردیده، افزود: از ۹۹ دستگاه اتوبوس 
خریداری شده، ۵۲ دستگاه اتوبوس باقی مانده که مرحله 
به مرحله وارد شهر اراک و به ناوگان اتوبوسرانی ملحق 
خواهند شد.ساده‌وند خاطر نشان کرد: در حال حاضر ۹۰ 
درصد از ناوگان اتوبوسرانی شهر اراک نوسازی شده و تا 
ابتدای سال ۱۴۰۲ نیز این ناوگان به صورت کامل نوسازی 
و اتوبوس‌های فرسوده به طور کامل از چرخه فعالیت خارج 

خواهند شد.

 آغاز عملیات طرح انتقال آب خلیج فارس

حمید منبتی     |   رهاورد دومین سفر استانی رییس‌جمهوری برای استان یزد بهره‌برداری از طرح‌های مهم آبی و برقی است که تحول بزرگ را 
در این استان ایجاد خواهد کرد که مهم‌ترین آن آغاز عملیات اجرایی طرح انتقال آب خلیج فارس به یزد و استان‌های مرکزی است.

 رییس جمهور در دور دوم سفرهای استانی خود این هفته به استان یزد سفر خواهد کرد تا با بهره‌برداری از طرح‌های مهم آبی و برقی گامی در راستای 
توسعه پایداری این استان برداشته شود.رییس‌جمهوری در این سفر از طرح‌های مهم انتقال آب، احداث مخازن ذخیره آب و نیروگاه‌های خورشیدی 

و نیز طرح‌های برقی بهره‌برداری خواهد کرد.

  آغاز عملیات اجرایی طرح انتقال آب از خلیج فارس به یزد
مهم‌ترین طرحی که در این سفر به بهره‌برداری خواهد رسید آغاز عملیات اجرایی طرح انتقال خط دوم آب از خلیج‌فارس به استان‌های مرکزی است 
تا در با اجرای آن وضعیت تأمین پایدار آب این استان‌ها فراهم شود.خط اول این طرح مربوط به انتقال آب خلیج‌فارس به استان‌های هرمزگان، کرمان 
و یزد است.خط دوم آن که روز پنجشنبه )۲۲ دی‌ماه( با حضور رییس‌جمهوری و وزیر نیرو عملیات اجرایی آن آغاز می‌شود، مربوط به انتقال آب 

خلیج‌فارس به استان‌های یزد، خراسان جنوبی و کرمان و فاز سوم آن مربوط به انتقال آب خلیج‌فارس به استان اصفهان است.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

چهارشنبه 1401/10/21
شماره : 1334

در کنار آن، طرح انتقال 
آب به منطقه صنعتی 
بردسیر و معدن مس 

دردآلود اجرایی خواهد 
شد و مسیر خط انتقال از 

 بندرعباس به یزد
 خواهد بود.

مجتمع گاز پارس جنوبی پیشران؛ تولید، دانش بنیان و اشتغال آفرین 
مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی اولویت نخست بزرگترین مجتمع گازی کشور 
را تولید پایدار گاز و محصولات جانبی اعلام کرد و گفت: مجتمع گاز پارس جنوبی 
پیشتاز تولید، دانش بنیان و اشتغال آفرین در صنعت پرافتخار نفت در کشور است و 

به آن افتخار و تکیه می کند. 
به گزارش روابط عمومی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی، احمد باهوش، مدیرعامل 
مجتمع گاز پارس جنوبی در نشست با حضرت آیت‌الله غلامعلی صفایی بوشهری، 
نماینده ولی فقیه در استان بوشهر و هیات همراه گفت: با تلاش و تکیه بر توان داخل 
و ایده‌های خلاقانه فرزندان ایران اسلامی و لطف توجهات حضرت ولی عصر )عج( و 
رهنمودهای حکیمانه رهبر معظم انقلاب اسامی، در حوزه تولید و فرآورش گاز از 

کشور همسايه قطر پیش افتاده ایم.
مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی در ادامه این نشست بیان کرد: با تلاش و 
همت جهاد گونه‌ی متخصصان و کارکنان پالایشگاه‌های سیزده گانه مجتمع فاخر 
گاز پارس جنوبی از ابتدای سال جاری تا پایان آذر بیش از 140 میلیارد متر مکعب 

گاز به خط لوله سراسری کشور تزریق شده و در حال حاضر با تامین 75 درصدی 
گاز کشور و ارسال به حوزه 10 گانه‌ی انتقال، نقش بسیار شاخص و کلیدی در تامین 

سبد انرژی کشور داریم. 
باهوش در ادامه تصریح کرد: بدون شک در هر مسیری برای رسیدن به اهداف 

بزرگ باید ابزار مناسب در اختیار داشت و بی‌تردید مجتمع گاز پارس جنوبی، بهترین 
پشتیبان برای تحقق چشم انداز توسعه کشور و رسیدن به قله انرژی و شکوفایی صنعت 
نفت کشور است. وی به استفاده و بکارگیری 50 درصدی از کالاهای باکیفیت ساخت 
داخل در فازهای مجتمع گاز پارس جنوبی اشاره نمود و گفت: استفاده از ظرفیت و 
توان شرکت‌های دانش بنیان و شرکت‌های سازنده قطعات و تجهیزات باکیفیت ایرانی 
و کسب مقام برتر مجتمع گاز پارس جنوبی در استفاده از اقلام راهبردی ساخت بار 
اول در سطح وزارت نفت، از افتخارات بی نظیر مجتمع گاز پارس جنوبی در سال" 

تولید، دانش‌بنیان و اشتغال آفرین" می‌باشد. 
باهوش در ادامه به خلق ایده‌های نواورانه و اقدامات جهادی کارکنان و متخصصان 
مجتمع اشاره نمود نمود و تصریح کرد: مجتمع گاز پارس جنوبی با بهره‌مندی از 
اشتغال 17 هزار و 593 نیروی جوان، کارآمد، خلاق و کاردان پرچمدار اشتغال در 
صنعت پرافتخار نفت و گاز کشور می‌باشد و این نیروهای ارزشمند از سرمایه های 

اصلی مجتمع گاز پارس جنوبی می‌باشند. 

در کنار آن، طرح انتقال آب به منطقه صنعتی بردسیر و معدن مس دردآلود اجرایی خواهد شد و مسیر 
خط انتقال از بندرعباس به یزد خواهد بود و هدف کلان این طرح تأمین آب صنایع و شرب استان‌های یزد، 

کرمان، اصفهان و خراسان جنوبی است.
فاز دوم این طرح که در آستانه آغاز عملیات اجرایی است باهدف تأمین آب صنایع و معادن و شرب با 
ظرفیت انتقال آب تا ۲۰۰ میلیون مترمکعب در سال در دستور کار قرار گرفت. تأمین آب شرب اولویت 
بعدی این خط انتقال محسوب می‌شود.طول این خط انتقال آب ۷۲۰ کیلومتر است و وزارت نیرو به‌عنوان 
بهره‌بردار این طرح بوده و سرمایه‌گذار اصلی آن دولت است.از جمله مزایای مهم اجرای این طرح می‌توان به 
ایجاد تحول اقتصادی در استان‌های مرکزی، رشد صنایع معدنی کشور به‌عنوان جایگزین نفت، حفظ روند 
توسعه صنایع معدنی در استان‌های مرکزی، ایجاد فرصت برای تأمین کمبود آب شرب شهرها و روستاها در 
استان‌های یزد و کرمان، توسعه کشاورزی صنعتی پربازده مانند پسته، زعفران و کشت گلخانه‌ای، جلوگیری 
از حفر چاه‌های غیرمجاز و حفظ ذخائر آب‌های زیرزمین، رشد و توسعه پتروشیمی و پالایشگاه‌ها در منطقه 
تحت پوشش، جلوگیری از مهاجرت، ایجاد اشتغال‌زایی و محرومیت‌زدایی و توسعه متوازن کشور اشاره کرد.

به‌منظور اجرای این مهم، طرح نمک‌زدایی سامانه بندرعباس باهدف شیرین‌سازی آب دریا با ظرفیت نهایی 
۱.۲ میلیون مترمکعب در دستور کار قرار دارد که فاز اول ۲۰۰ هزار مترمکعب در شبانه‌روز ظرفیت آن 
است و در فاز دوم نیز ۲۰۰ هزار مترمکعب دیگر به آن افزوده می‌شود و در فازهای بعدی به ۱.۲ میلیون 
مترمکعب خواهد رسید.در عملیات اجرایی طرح بزرگ ملی انتقال آب خلیج‌فارس به یزد، برای نخستین‌بار 
است که سه صنعت بزرگ کشور شرکتی تأسیس کردند و انتقال آب از خلیج‌فارس به استان‌های مرکزی 

را رقم زدند.
این طرح قرار است تا افق ۵۰ساله نیازهای استراتژیک استان‌های یزد و کرمان به آب به‌ویژه در بخش 

صنایع را تأمین کند.

  افتتاح نیروگاه‌های خورشیدی پنج کیلوواتی و احداث ۴ هزار نیروگاه جدید
افتتاح ۲۰ سامانه خورشیدی پنج کیلوواتی از طرح حمایتی خورشیدی از دیگر مواردی است که در سفر 

استانی رئیس‌جمهور به استان یزد افتتاح می‌شود .
قرار است این سامانه‌های خورشیدی در روستاهای بختیاری و شهریای شهرستان خاتم به نیابت از سایر 

پروژه‌های استانی حوزه راه‌اندازی انرژی‌های تجدیدپذیر با حضور رئیس‌جمهور و وزیر نیرو افتتاح شوند.
احداث ۱۰ هزار مگاوات انرژی تجدیدپذیر در دوره چهارساله از جمله برنامه‌های دولت است و برنامه‌ریزی 
و اقدام‌های لازم برای تحقق این مهم از سال گذشته آغاز شده که سهم استان یزد از این مقدار برابر با 
۴۰۰۰ مگاوات است.افتتاح ۲۰ سامانه خورشیدی پنج کیلوواتی، آغازی بر احداث ۴۰۰۰ مگاوات سامانه 

خورشیدی در استان یزد است.

 طرح خط سبز آب‌رسان به صنایع استان یزد
این طرح شامل احداث یک باب مخزن بتنی به حجم ۲ هزار مترمکعب و اجرای خط لوله به طول ۲۲ 

کیلومتر با قطر ۵۰۰ میلیمتر از نوع GRP است.
در فاز نخست این طرح که به‌منظور بازتخصیص آب کیفی و جایگزینی پساب در بخش صنعت انجام 
می‌شود ۱۰۰ لیتر بر ثانیه پساب تحویل صنایع هدف پروژه می‌شود و معادل آن آب شرب کیفی باز پس 

و در مدار استفاده شرب قرار می‌گیرد.

باهوش در دیدار با نماینده ولی فقیه در استان بوشهر: 

پایان موفقیت‌آمیز بیست و هشتمین مانور تمرینی و آموزشی وزارت نیرو در قم

لزوم سازگاری صنعت برق استان با شرایط اقلیمی

سخنگوی ستاد مدیریت اضطرار صنعت آب و برق استان قم از پایان موفقیت‌آمیز 
بیست و هشتمین مانور تمرینی و آموزشی وزارت نیرو در منطقه مرکزی شمال 

کشور خبر داد.
به گزارش خبرگزاری موج قم به نقل از شورای اطلاع رسانی صنعت آب و برق 
استان قم، مهندس حسن بختیاری در تشریح این مانور گفت: بیست و هشتمین 
مانور تمرینی و آموزشی وزارت نیرو در منطقه مرکزی شمال کشور با رویکرد زلزله و 
سیلاب فرضی در تأسیسات زیربنایی و انسداد برخی از رودخانه‌ها به میزبانی استان 

قم و مشارکت استان‌ها قزوین و تهران برگزار شد.
وی بیان اینکه در حوزه‌های مختلف صنعت آب و برق سناریوهایی برای این مانور 
تعریف‌شده بود، اظهار داشت: پس از دستور استاندار قم و رژه اکیپ‌های مختلف 
شرکت‌های آب و برق، مانور به‌صورت رسمی با شعار »پیشگام در خدمت ایثارگرانه« 
به تأسی از سردار شهید حاج قاسم سلیمانی آغاز شد.سخنگوی ستاد مدیریت اضطرار 
صنعت آب و برق استان قم، واقعی بودن سناریوها را از ویژگی‌های خاص این مانور 
برشمرد و خاطرنشان کرد: در همین راستا برای اکیپ‌های آب و فاضلاب تعویض 

دو شیر خط فرسوده و خراب بر روی خط اصلی ۱۵ خرداد در نظر گرفته شده بود.
وی با بیان اینکه با آغاز سناریو و با اطلاع‌رسانی که از پیش شده بود آب برخی 
از مناطق قطع و عملیات تعویض شیرخط آغاز شد، یادآور شد: در نهایت و با وجود 
دشواری‌هایی که در تعویض این شیرخط ها وجود داشت اکیپ‌های عملیاتی استان‌های 
قزوین و تهران با موفقیت عملیات را به پایان رساندند و آب مناطق تحت تأثیر این 

شیرخط ها وصل شد.مهندس بختیاری با بیان اینکه در حوزه برق نیز بر اساس 
سناریو و زلزله فرضی برق برخی از مناطق پردیسان و بیمارستان مادر قطع شده بود، 
اظهار داشت: با توجه به آسیب به شبکه فشار متوسط و قطع برق در این منطقه به 
دلیل زلزله فرضی، اکیپ‌های برق شرکت‌های توزیع نیروی برق استان‌های تهران و 
قزوین نسبت به احداث دو کیلومتر شبکه ۲۰ کیلوولت به‌صورت واقعی اقدام کردند.

وی با بیان اینکه بخش دیگر سناریوهای این مانور مربوط به شرکت آب منطقه‌ای 
قم می‌شد، ابراز داشت: لایروبی و پاکسازی مسیر رودخانه سلمان که بر اثر سیل 
فرضی مسدود شده بود، تخلیه، شستشو، ضدعفونی و آبگیری مخزن شماره ۶ طایقان 
از آلودگی و تعمیر و هواگیری شیرهای هوا از جمله اقداماتی بود که توسط شرکت 

آب منطقه‌ای قم در نظرگرفته شده بود و با موفقیت به انجام رسید.
سخنگوی ستاد مدیریت اضطرار صنعت آب و برق استان قم خاطرنشان کرد: 
در نهایت بیست و هشتمین مانور تمرینی و آموزشی وزارت نیرو در منطقه مرکزی 
شمال کشور با اجرای تمام سناریوهای از پیش تعیین شده عصر روز گذشته با 

موفقیت به پایان رسید.

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان در نشست با استاندار جدید خوزستان 
گفت: یکی از کارهایی که باید در حوزه برق دنبال کنیم سازگاری این صنعت با اقلیم 

خاص خوزستان است. 
محمود دشت‌بزرگ در نشست مدیران صنعت آب و برق استان با حسینی محراب 
استاندار جدید خوزستان، گزارشی از وضعیت شبکه برق انتقال و فوق توزیع، چگونگی 
عبور موفق از پیک سال ۱۴۰۱ و برنامه‌ریزی برای تداوم این موفقیت در پیک تابستان 

۱۴۰۲ ارائه کرد.
وی در این نشست عبور بدون خاموشی از پیک مصرف تابستان ۱۴۰۱ را مرهون 
آماده‌سازی شبکه پیش از شروع پیک، تعامل و همکاری صنایع و مردم با صنعت برق 
در مدیریت مصرف بهینه برق، پشتیبانی استانداری خوزستان در تغییر ساعت فعالیت 
ادارات و برنامه‌ریزی‌ها و تمهیدات وزارت نیرو و شرکت توانیر در سطح کلان عنوان کرد.

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان تصریح کرد: برای پیک مصرف تابستان 
۱۴۰۲ نیز در حال حاضر اقدامات لازم بر روی شبکه شامل بهینه‌سازی شبکه موجود 
و ایجاد ظرفیت‌سازی جدید متناسب با نقاطی که در شبکه افت ولتاژ وجود دارد در 
حال انجام بوده که در این رابطه لازم است هم تعامل و همکاری درونی صنعت برق 

استان کماکان ادامه داشته باشد و هم استانداری خوزستان پشتیبانی لازم را در بخش 
تامین بودجه و همکاری‌های بین‌بخشی اعمال کند.

محمود دشت‌بزرگ با اشاره به اقلیم خوزستان و افزایش دما در سالیان اخیر، تاکید 
کرد: باید در سیاست‌گذاری ها به این سمت برویم که تجهیزات صنعت برق را با اقلیم 
استان سازگار کنیم تا در مقابل افزایش دمایی که صورت گرفته، مقاومت و راندمان 
بیشتری داشته باشند.وی اظهار کرد: اقدامات لازم در این خصوص در حال انجام 

است و به سمت طراحی ترانس‌های قدرت مقاومی رفته‌ایم که در دمای ۶۰ درجه 
سانتی‌گراد قابلیت بهره‌برداری دارند و مقره پلیمری متناسب با شرایط آب و هوایی 
استان که در برابر پدیده ریزگرد و رطوبت بالا، مقاوم بوده در این شرکت ساخته و 
در حال نهایی شدن است.مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان با اشاره به رتبه 
نخست این شرکت در جشنواره شهید رجایی، گفت: بر اساس ارزیابی عملکرد سال 
۱۴۰۰ دستگاه‌های اجرایی استان، این شرکت رتبه نخست را در بین ۶۳ دستگاه 
اجرایی شرکت کننده در ارزیابی کسب کرد که نشان از ریل‌گذاری صحیح و تلاش 
کارکنان این شرکت در خدمت‌رسانی به مردم است.حسینی محراب استاندار خوزستان 
در این نشست ضمن تشکر از زحمات و موفقیت‌های حاصل شده، با بیان صفات و 
ویژگی‌های جهادی سردار سلیمانی و مردمی بودن و دغدغمندی حاج قاسم برای 
مردم کشور و جهان، از مدیران اجرایی صنعت آب و برق انتظار خود را در الگو‌پذیری 
از این اسطوره جهاد و شجاعت ابراز نمود و با توجه به اینکه خوزستان را مهمترین 
استان حوزه آب و برق در کشور دانست، تاکید کرد: پروژه‌های تولید برق پیش از 
رسیدن به ایام پیک بار به اتمام برسند و همه مدیران در خدمت‌رسانی به مردم شریف 

استان خوزستان با تمام توان در مدیران عمل حضور یابند.

سخنگوی ستاد مدیریت اضطرار صنعت آب و برق قم خبر داد؛

در دیدار با استاندار خوزستان مطرح شد:
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 معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار خراسان جنوبی گفت: اهتمام خاص و ویژه ما بر توسعه سازمان‌های مردم نهاد است تا با گسترش چتر فعالیت تشکل‌های غیردولتی از این 
ظرفیت بزرگ در راستای حل مشکلات جامعه بهره بگیریم.

 سید محمدرضا طالبی در ششمین نشست شورای توسعه و حمایت از سازمان‌های‌های مردم‌نهاد استان افزود: باید برخی مسائل و آسیب‌های اجتماعی با تشکیل سازمان‌های مردم‌نهاد 
به دست خود مردم حل شود از طرفی وقتی کارها به مردم سپرده می‌شود هزینه‌های کمتر و نتایج خوبی به همراه خواهد داشت.

وی سمن‌ها را حلقه وصل بین حاکمیت و مردم دانست و اظهار داشت: این تشکل‌ها کمک کار حاکمیت هستند و از توان مردم نیز استفاده و مشکلات توسط آنان حل می‌شود که کار 
بسیار ارزشمندی است.معاون استاندار خراسان جنوبی گفت: از آنجایی که باید فعالیت‌های مردمی دارای سازمان‌یافتگی باشند و برای پیشگیری از هرج و ‌مرج باید سازمان‌های مردم‌نهاد در 

چارچوب قوانین و ضوابط و با مجوز قانونی فعالیت داشته باشند.

توسعه سازمان‌های 
مردم‌نهاد خراسان 

جنوبی در دستور کار 
است

علی پیمان    |   احداث مجتمع ماهیان خاویاری دزفول و تبدیل این شهرستان به قطب تولید خاویار که اقدامات اولیه آن از حدود 
پنج سال پیش آغاز شده در انتظار برداشتن گام آخر یعنی اعطای مجوز زمین از سوی سازمان آب و برق خوزستان است.

تاکنون حدود ۱۰۰ میلیارد 
ریال برای دیواربندی، 

قطعه بندی، دایک 
حفاظتی، ۱.۸ کیلومتر 

برق‌رسانی شبکه تا 
سر مزرعه هزینه شده 

و نیروهایی نیز برای 
حراست به کار گرفته 

شده‌اند.

یک گام تا تبدیل دزفول به قطب تولید خاویار

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
چهارشنبه 1401/10/21
شماره : 1334

استان خوزستان از جمله شهرستان دزفول با توجه به وجود 
آب، خاک و شرایط جوی بسیار خوب شرایط مناسبی برای 
آبزی پروری دارد و در همین راستا ساخت مجتمع ماهیان 
خاویاری دزفول از سال ۱۳۹۶ در آیینی با واگذاری مزارع 

پرورش ماهی آغاز شد.
زمین ۴۸.۵ هکتاری مدنظر برای ساخت این مجتمع به 
۴۴ واحد تولیدی تقسیم شد و قرار بود چهار واحد صنایع 

وابسته نیز احداث شود.
زیرساخت‌های بزرگترین مجتمع پرورش ماهیان خاویاری 
کشور نیز فراهم و مجوزهای لازم برای احداث کانال آب و 
شبکه برق مجتمع صادر شد علاوه بر این عملیات تسطیح 

زمین نیز پیش رفت.
طبق برنامه ریزی صورت گرفته با راه اندازی این مزارع 
پرورش ماهیان خاویاری، ۲ هزار تن گوشت ماهی خاویاری 
در کنار خاویار تولید می‌شد که نقش بسزایی در اقتصاد 

منطقه داشت.
با گذشت حدود پنج سال از این قضایا و اقدامات اولیه، گام 
آخر احداث مجتمع پرورش ماهیان خاویاری دزفول هنوز اندر 
خم یک کوچه است و اقدام اساسی برای باز کردن گره‌های 

آن انجام نشده است.
برای پیگیری موضوع و آخرین وضعیت این مجتمع پرورش 
ماهیان خاویاری سراغ رییس اداره شیلات شهرستان دزفول 
رفتیم؛ بهروز قوامی‌فر در این باره گفت: ۴۸.۵ هکتار از اراضی 
بخش شوهان بخش مرکزی دزفول از طریق سازمان آب و برق 
خوزستان طی صورتجلسه‌ای به شیلات تحویل داده و عملیات 

ساخت با فراخوانی آغاز شد.
۱۹۰ نفر برای احداث واحد پرورش ماهیان خاویاری 
درخواست داده بودند ولی بنا به گفته قوامی‌فر به علت هزینه‌های 
بالا و اینکه سرمایه گذاری در زمینه ماهیان خاویاری در یکسال 

برگشت پذیر نیست، تعدادی از متقاضیان انصراف دادند.
بازگشت سرمایه و برداشت ماهیان سردابی طی چند ماه اول 
امکانپذیر است حال آنکه برداشت ماهیان خاویاری بین هشت 

تا ۱۲ سال بستگی به گونه خاویار زمان نیاز دارد.
رییس اداره شیلات شهرستان دزفول قطعه بندی زمین 
مجتمع پرورش ماهیان خاویاری به ۴۴ قطعه را یادآور شد و 
گفت: چهار قطعه نیز برای صنایع وابسته از جمله کارخانه یخ 

و عمل آوری خوراک آبزیان اختصاص یافت.
این قطعات نامگذاری و در سال ۹۸، تعاونی دهکده پرورش 
دهندگان ماهیان خاویاری دز تشکیل شد؛ در این راستا با 
شرکت مشاور نیز قراردادی منعقد شد ولی طبق گفته قوامی‌فر 
به علت مشکلاتی که بین هیات مدیره پیش آمد پیگیری‌ها 

متوقف شدند.

 سازمان آب و برق زمین را برای اجاره به شیلات 
نمی‌دهد

رئیس شیلات شهرستان دزفول تایید فنی این تعاونی در 
اسفندماه ۱۳۹۹ توسط سازمان آب و برق خوزستان را یادآور 
شد و ادامه داد: به دلیل واقع شدن زمین اختصاص یافته در 
حریم بستر باید هم مجوز اجاره اراضی و هم تخصیص آب 
گرفته می‌شد ولی با وجود پیگیری‌های انجام شده هنوز زمین 

ایران زمین  

  مهندسی حشرات در دستور کار پنتاگون است
معاون سلامت سازمان پدافند غیرعامل گفت: مهندسی 
حشرات در دستور کار وزارت دفاع امریکا قرار دارد که 

تهدیدی علیه کشور ماست.  
محمدعلی لطیفی روز سه شنبه در شورای پدافند غیرعامل 
جنوب کرمان اظهار کرد: آمریکا ۳۳۶ پایگاه تحقیقاتی 
بیولوژیکی فراسرزمینی در نزدیکی کشورهایی همچون 
ایران، روسیه و چین دارد که عمده اهداف آنها کار بر روی 
مهاجمان زیستی و انقراض ژنتیکی گونه‌های گیاهی و 

جانوری است.
وی افزود: رژیم صهیونیستی نیز روی کنترل رفتار ملخ ها 
کار می کند و طغیان های جمعیتی آنها می تواند کشور را 

درگیر هجوم قرار دهد.
لطیفی با بیان اینکه مساله زمان، روش کنترل و مدیریت 
مهاجمان زیستی اهمیت زیادی دارد اظهارداشت: اینک 
زمان طلایی کنترل حشرات مهاجم را از دست داده‌ایم و 

این مهم هزینه‌های کنترل را بالا برده است.
وی با بیان اینکه در مبحث دیده‌بانی ضعیف هستیم اضافه 
کرد: خوب به یاد داریم که روسیه، کشور آمریکا را به دلیل 
طراحی ویروس زیکا برای کاهش جمعیت متهم کرد که 
ناقل این ویروس پشه آئدس بود که در هرمزگان هم پیدا 
شده است.لطیفی با اشاره به اینکه جنگ کنترل و کاهش 
جمعیت از دیگر تهدیدهاست ادامه داد: در دوره پنجم 

تهدیدات زیستی و مبتنی بر ژنتیک هستیم.
وی اضافه کرد: در مقابل مهاجمان زیستی به سمت 
شکنندگی و آسیب پذیری می رویم لذا ضرورت دارد که به 

سمت پایداری در این عرصه برویم.

  بخشنامه‌های آنی مانع فعالیت 
صادرکنندگان است

 رییس کمیسیون صادرات و مدیریت واردات 
اتاق بازرگانی تبریز گفت: خود تحریمی و صدور 
بخشنامه‌های خلق الساعه، موجب منصرف 
و منحرف شدن صادرکنندگان از روند عادی 

فعالیت خود شده است.
 سیدیوسف حسینی، در جلسه کمیسیون 
صادرات و مدیریت واردات اتاق بازرگانی تبریز 
با اشاره به تشدید مشکلات صادرکنندگان، افزود: 
تصمیمات متعددی که در حوزه قیمت ارز طی 
روزهای گذشته گرفته شده، صادرکنندگان را 

سردرگم کرده است.
وی با بیان اینکه صادرکنندگان منتظر تعیین 
تکلیف نهایی در این زمینه هستند، اظهار داشت: 
بازگشت ارز حاصل از صادرات می تواند بسیاری 
از مشکلات مربوط به ارز را در کشور از بین ببرد 
ولی برای این امر باید مشکلات مربوط به صادرات 

رفع شود.

را برای اجاره به شیلات نداده‌اند.
بنا به گفته او تمام مراحل مطالعاتی برای تخصیص آب انجام شده و امیدواریم با پیگیری نماینده، فرماندار و 

سایر نهادهای دولتی اقدامات تسریع یابند و گره‌ها از این طرح بزرگ باز شوند.
قوامی‌فر ضمن انتقاد از همکاری نکردن سازمان آب و برق برای اختصاص زمین موردنظر اظهارکرد: تاکنون 
حدود ۱۰۰ میلیارد ریال برای دیواربندی، قطعه بندی، دایک حفاظتی، ۱.۸ کیلومتر برق‌رسانی شبکه تا سر مزرعه 

هزینه شده و نیروهایی نیز برای حراست به کار گرفته شده‌اند.
وی ادامه داد: این مجموعه خاویاری ظرفیت تولید ۲ هزار تن گوشت و ۱۰ تن خاویار را در سال دارد و درصورت 
تکمیل و بهره برداری، دزفول را از نظر پرورش ماهیان خاویاری به رتبه اول استان ارتقا می‌دهد چراکه بزرگترین 

مجموعه پرورش ماهیان خاویاری با این وسعت خواهد بود.
طبق گفته رئیس شیلات دزفول، هنوز زمین موردنظر از طریق کمیسیون امور اراضی حریم بستر سازمان آب 
و برق خوزستان تحویل داده نشده به همین دلیل، امکان اجرای طرح نیست؛ این موضوع چندین بار از طریق 
نماینده پیگیری شده و مدیرکل هم قول پیگیری دادند؛ کارشناسی‌های فنی انجام و مطالعات نیز تایید شده‌اند 

ولی به علت مسائل و مشکلات مطرح شده از سوی سازمان آب و برق خوزستان، عملیات متوقف شده است.
وی افزود: هنگام آغاز کار، هزینه بهره برداری از یک مزرعه ۱۰ میلیارد ریال برآورد شد ولی اکنون به حدود 
۱۵۰ میلیاردریال رسیده است ضمن اینکه ۶ هزار میلیارد ریال سرمایه سرگردان سرمایه گذاران این طرح باعث 

ایجاد اشتغال برای ۶۰۰ نفر از مردم دزفول می‌شود.
بنا به گفته قوامی‌فر این موضوع در گذشته در قالب کمیسیون ماده ۱۰ پیگیری و مجوزهای لازم از تهران 
صادر می‌شد ولی اکنون به استانها تفویض اختیار شده است و اگر سازمان آب و برق نسبت به واگذاری زمین 
موردنظر اقدام کند سرمایه گذاران برای ورود به این حیطه دلگرم می‌شوند ضمن اینکه در شرایط فعلی با بهره 

برداری از این طرح اشتغالزا مشکلات و آسیب‌های اجتماعی زیادی رفع می‌شوند.

 زمین مجتمع در حریم بستر رودخانه است
رییس امور آب شمالغرب خوزستان نیز با بیان اینکه در ابتدا هیچ مطالعه‌ای درخصوص این مجتمع و محل 
موردنظر نشده بود، بیان کرد: در حالی کلنگ احداث این مجتمع در سال ۹۸ به زمین زده شد که مجوزهای 

آب و زمین گرفته نشده بود.
کیسان روئینیان افزود: بدون انجام هماهنگی‌های لازم نسبت به تشکیل تعاونی و عضوگیری افراد اقدام شده 

بود این در حالی است که احداث مجتمع نیازمند اخذ مجوزهای لازم است.
وی ادامه داد: زمین موردنظر در حریم بستر رودخانه واقع شده و باید مجوزهای لازم را از سازمان آب و برق 

درخصوص آب و زمین اخذ کند.
رییس امور آب شمالغرب خوزستان گفت: این موضوع در کارگروه واگذاری اراضی بستر رودخانه دز مطرح 

است؛ راهکارهایی نیز ارایه شده ولی هنوز در این خصوص تصمیم گیری نشده است.
رئیس شیلات دزفول در این باره به خبرنگار ایرنا گفت: طبق مطالعات ۲۰ ساله مشکلی این زمین را تهدید 

نمی‌کند و در سیل سال‌های ۹۵ و ۹۸ نیز هیچ آبی به محل اجرای طرح نرسید و تخریبی صورت نگرفت.
در حال حاضر با توجه به متوقف بودن طرح، زمین مجتمع به صورت فصلی یا سالانه به کشاورزان اجاره داده 

می‌شود که لازم است سازمان آب و برق خوزستان راهکار کارشناسی در این زمینه ارائه دهد.
سوالی که مطرح است این است که درصورت وجود مشکل فنی برای زمین مدنظر چرا همان زمان موضوع 
اعلام نشد تا زمین دیگری برای احداث مجتمع ماهیان خاویاری در نظر گرفته شود؛ رییس اداره شیلات شهرستان 
دزفول در پاسخ به این سوال گفت: هنگام آغاز عملیات اجرایی نیز این موضوع مطرح بود ولی برای پیشرفت و 

ایجاد اشتغال، باید راهکارهای کارشناسی و جدیدتری نظیر ایجاد سیل بند ارایه کرد.
به گفته وی نمی‌توان پیشرفت را به بهانه بلایای طبیعی متوقف کرد بلکه باید راهکار فنی ارایه داد تا تولید 
متوقف نشود همانطور که در کشورهای توسعه یافته چنین مشکلاتی مطرح نیست و با وجود بلایای طبیعی از 
جمله زلزله و سیل، زندگی در جریان است و به صورت مستمر طرح‌ها بهره برداری می‌شوند؛ اگر با دید سنتی 

به چنین مسایلی برخورد کرد در تامین پروتئین مورد نیاز مردم نیز عاجز خواهیم بود.
قوامی فر بر ضرورت تعامل دستگاه‌های اجرایی برای رفع این مشکل تاکید کرد و ادامه داد: این مطالبه باید 

برای جذب سرمایه و ایجاد اشتغال مطرح باشد تا دزفول به قطب پرورش ماهیان خاویاری تبدیل شود.
مدیرکل شیلات استان خوزستان نیز اخیرا در بازدید از این مجتمع پرورش ماهیان خاویاری عنوان کرد: طبق 
ارزیابی و نظارت‌های میدانی به عمل آمده، بخش عمده مسائل و مشکلات موجود با همت و همکاری مسوولان 

استانی برطرف می‌شوند.
مهرداد محمدی دوست ادامه داد: شهرستان دزفول با دارا بودن پتانسیل بالای آبزی پروری می‌تواند به عنوان 

قطب پرورش ماهیان خاویاری در خوزستان شناخته شود.

چاه‌هایی که زیر پای اصفهان را خالی می‌کنند
 سه هزار و ۶۰۰ حلقه چاه مثل خوره به جان اصفهان افتاده اند و زیر پای شهر را 
خالی می‌کنند؛ در این شرایط ، برای کنترل برداشت‌ها، قرار است که چاه ها کنتورگذاری 

شوند اما این روند برای چاه‌های کشاورزی ، صنعتی و ادارات به کندی پیش می رود.
 در حالی که رگ حیاتی شهر خشکیده است، شمار زیاد چاه ثبت شده در محدوده 
شهری اصفهان، زمین را از درون تهی می‌کنند؛ چاه‌هایی که مالکانشان یا اشخاص و 
کشاورزان هستند یا ادارات و شهرداری و البته کارخانه‌ها و صنایع. آن طور که برآیندها و 
بررسی‌های کارشناسان نشان می‌دهد چاه‌های شهرداری اما در محدوده و به خصوص در 
مرکز شهر بیشتر از چاه‌های دیگر هستند و این در حالی حائز اهمیت است که فرونشست 

شهر دشتی اصفهان را بیش از همه شهرهای ایران با بحران مواجه کرده است.
شرایط بحرانی فرونشست شهر اصفهان در حالی که آبخوان دشت آن تغذیه نمی‌شود و 
برداشت آب‌های زیر زمینی ادامه دارد به مراتب شرایط را برای اصفهان سخت‌تر کرده است 
تا جایی که سال گذشته قرارگاه آب استانداری اصفهان تشکیل و عهده دار هماهنگی بین 
دستگاه‌ها در حوزه پیگیری احیای زاینده رود و دستگاه‌ها موظف به اجرای مصوبات آن شد.

موضوع کنترل برداشت آب‌های زیزمینی از موضوعات مهم قرار گاه آب است که مقرر 
شد از سوی شرکت آب منطقه ای اصفهان پیگیری شود و برای تحقق آن مالکان چاه‌ها 
موظف به کنتورگذاری شدند، وظایفی که ادارات، جهاد کشاورزی ، صنایع و البته سازمان 

پارک‌ها و فضای شهری اصفهان موظف به انجام آن هستند.
اصفهان با سه میلیارد مترمکعب کسری آبخوان مواجه و به نماد فرونشست ایران تبدیل 
شده است؛ این موضوع از این جهت اهمیت دارد که اصفهان تنها شهری است که فرونشست 
به دل آن آمده و بناها و جمعیتش را تهدید می‌کند. آخرین بررسی‌های سازمان زمین 
شناسی نشان می دهد نرخ فرونشست در این شهر ۱۵ سانتی متر و به گفته کارشناسان 
نگران کننده است. نگرانی هایی که نهادهایی چون شهرداری بارها از تریبون‌های مختلف 
آنها را تایید و نسبت به یافتن راه چاره برای جلوگیری از پیشرفت فرونشست دراصفهان 
اذعان داشته اند. اما در این میانه در حالی که طبق مصوبه ۲۷ اردیبهشت ماه کارگروه 
احیا و تعادل بخشی منابع آب زیزمینی مقرر بوده برداشت های شهرداری از منابع آب 
زیرزمینی تعیین تکلیف و چاه ها کنتورگذاری شوند، این همکاری مطابق با نامه استانداری 

اصفهان به سازمان پارک ها و فضای سبز شهرداری اتفاق نیفتاده است.
نصب کنتورهای حجمی آب برای رصد میزان برداشت آب زیرزمینی از سوی آب منطقه 
ای اصفهان آن چیزی است که گفته می شود سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
زیربار آن نمی‌رود، همین سوال را از مدیرعامل این سازمان پرسیدیم و این مقام شهرداری 
در مقام پاسخ گفت: شهرداری اصفهان سال ۹۱ تا ۹۲ کنتور گذاری کرده است؛ آقایان 
می‌گویند کنتورها را هوشمند کنید، باشد؛ ردیف اعتباری اش را برای ما مشخص کنند! 
ما کنتور داریم ، میزان برداشتمان هم مشخص است و آنچه هم اظهار نظر می‌کنند بر 
اساس همین کنتورهاست.»۲۷ میلیون مترمکعب آب زیرزمینی ،حق آبه و پروانه داریم 
اما آقایان در بهترین حالت ۱۷ میلیون مترمکعب آب هم به ما نمی دهند«، مجید عرفان 
منش مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری اصفهان با بیان این گفته ها 
افزود: فرونشست اصفهان مربوط به ۳۰ هزار حلقه چاهی است که مجاز و غیرمجاز در 
جلگه زاینده رود حفر شده است. کسانی که نگران فرونشست هستند دستور بدهند و 

ابلاغ کنند تا فضای سبز را هم بخشکانیم !
وی ادامه داد: انتظاراتی دارند که در توان شهرداری نیست. از ۲۰ مادی ) نهر سنتی ( 
شهر اصفهان ۱۱سهم متعلق به شهر اصفهان است، چرا تامین نمی‌شود؟چرا برای محیط 

زیست شهر حق آبه ای در نظر گرفته نمی‌شود؟

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com

٤٩١٠٥-٠٢١۴۲۵ واحد پشتیبانی و سایت

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

آگهی مناقصه عمومی
 )دو مرحله ای(

ــات  ــر دارد، عملی ــم در نظ ــکی ق ــوم پزش ــگاه عل دانش
ــی  ــات مکانیک ــداری تاسیس ــرات و نگه ــذاری تعمی واگ
الکتریکی و ابنیه ساختمان های مراکز تابعه خود را  
ــرایط  ــد ش ــرکت واج ــه ش ــی ب ــه عموم ــق مناقص از طری

ــد. ــذار نمای واگ
ـــه  ـــنهادها: مراجع ـــه پیش ـــناد و ارائ ـــد اس ـــوه خری  نح
ــه  ــت بـ ــک دولـ ــدارکات الکترونیـ ــگاه تـ ــه پایـ بـ

   Setadiran.ir نشانی
 مبلغ خرید اسناد جهت هر مرکز: 5/000/000 ریال  

 مهلت خرید اسناد: درج در شرایط مناقصه 
ـــر 10 روز  ـــدت حداکث ـــه م ـــنهاد: ب ـــه  پیش ـــت ارائ  مهل

ـــناد ـــد اس ـــت خری ـــان مهل ـــس از پای پ
 سپرده شرکت در مناقصه: درج در شرایط مناقصه
زمان بازگشایی پیشنهادها: درج در شرایط مناقصه 

 هزینه آگهی مناقصه: هزینه های انتشارآگهی 
ـــده  ـــده برن ـــر عه ـــران ب ـــتاد ای ـــامانه س ـــوان و س فراخ

ـــت.  ـــه اس مناقص
شناسه: 1438661

شماره شماره 007007//14011401/ م.ز/ م.ز آگهی تجدید مزایده آگهی تجدید مزایده 
 شرکت پاریز پیشرو صنعت توسعه در نظر دارد » 1/100/000 کیلو گرم
میلگرد آجدار A3 به شرح جدول ذیل« خود را از طریق برگزاری 
مزایده به فروش رساند. لذا کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی 
می توانند جهت دریافت اسناد مزایده، درخواست خود را به شماره 

)09129541522 آقای هاشمی پور ( ارسال نمایند.
دارند  را  مزایده  در  شرکت  قصد  که  اشخاصی  اسناد:  نحوه دریافت   
می توانند به سایت شرکت پاریز پیشرو صنعت توسعه به آدرس اینترنتی 
مناقصه و  مزایده  بخش  از  و  نموده  مراجعه   www.parizpishro.ir 

 قسمت مزایده ها، اسناد مربوطه را دانلود نمایند.
ریال   6/000/000/000 مزایده :  در  شرکت  تضمین  مبلغ   
)شش میلیارد ریال( در قالب چک تضمینی بانکی/ ضمانت نامه بانکی 
معتبر/ واریز وجه نقد به شماره حساب 10/3309211/2 بانک رسالت 

شرکت پاریز پیشرو صنعت توسعه 
 محل تحویل پاکات:

 استان کرمان، شهرستان سیرجان، بلوار پیروزی، پاک 31، ساختمان اداری 
شرکت پاریز پیشرو، کدپستی: 7816947838

تلفن تماس: 07-42273204- 034- دبیرخانه، آقای اسدی
پاک273 لاله،  هتل  روبروی  فاطمی،  دکتر  خیابان  تهران،  شهر   

 طبقه همکف، دبیرخانه شرکت معدنی و صنعتی گل گهر، آقای موسوی 
) بر روی پاکت حتما نام شرکت پاریز پیشرو صنعت توسعه و شماره تلفن 

آقای احمدی 09122467013 نیز قید گردد.(
 مهلت تحویل پاکات: تا ساعت 14 روز چهارشنبه مورخ 1401/10/28 

مقدار تقریبی به کیلوگرمشرح کالاردیف
220/000میلگرد آجدار  A3 سایز 114
220/000میلگرد  آجدار  A3 سایز 216
330/000میلگرد آجدار  A3 سایز 318
330/000میلگرد آجدار  A3 سایز 420

* این  شرکت در قبول یا رد کلیه یا هر یک از پیشنهادات مختار می باشد.
* مدت اعتبار قیمت پیشنهادی 2 ماه از تاریخ گشایش پاکت ها می باشد.

* هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مزایده می باشد.
* متقاضیان می توانند جهت کسب اطاعات بیشتر با شماره  09137662923 

خانم دِهوئی تماس حاصل نمایند.

امور حقوقی و قراردادهای شرکت پاریز پیشرو صنعت توسعهامور حقوقی و قراردادهای شرکت پاریز پیشرو صنعت توسعه

 1ـ موضوع مناقصه: انجام خدمات مشاوره نظارت عالیه و کارگاهی در پروژه های گازرسانی و 
ساختمانی شرکت گاز استان خراسان شمالی

2ـ نام و نشاني دستگاه مناقصه گزار: شرکت گاز خراسان شمالي به نشانی: بجنورد، خیابان 
طالقاني شرقي، نبش خیابان دهخدا، کد پستي 94156-75949

3ـ نحوه دريافت اسناد ارزيابي و مهلت ارائه مدارك:  از مشاوران واجد شرايط )داراي گواهینامه 
صلاحیت خدمات مشاوره همزمان در تخصص های 1- شبکه توزيع و ايستگاه های کاهش فشار گاز 
)حداقل رتبه دو(، 2- خطوط انتقال نفت و گاز )حداقل رتبه سه( و 3- ساختمان )حداقل رتبه سه(،  توانايي 
مالي  ظرفیت آزادکاري/ ريالی و سابقه کاری مرتبط( دعوت به عمل مي آيد جهت شرکت در مناقصه از 

طريق سامانه تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  اقدام نمايند.
  تهیه، تکمیل و بارگذاری مدارک خواسته شده براساس جداول ارزيابي کیفي )RFQ( صرفاً تا 
تاريخ 1401/10/08 امکان پذير است. ضمناً ضروری است اسناد مربوطه پس از درج مهر و امضای 

الکترونیکی مجاز، با کیفیت مطلوب در سامانه ستاد بارگذاری و  ارسال گردد.
  شرکت های دارای هیأت مديره/ سهامدار مؤثر مشترک مجاز به ارائه پیشنهاد قیمت همزمان در 

اين مناقصه نخواهند بود.

  مطابق بند الف ماده 5 قانون "حداکثر استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور و حمايت از کالای 
ايرانی"، ارجاع کار صرفاً به مؤسسات و شرکت های ايرانی ثبت شده در فهرست توانمندی های 

مندرج در سامانه ماده 4 اين قانون )سامانه توانیران( مجاز است.
  ارجاع کار به گروه مشارکت مطابق دستورالعمل شماره 100/67285 مورخ 1389/09/13 

معاونت برنامه ريزی و نظارت راهبردی رئیس جمهور نیز بلامانع است.
4- نوع و ميزان تضمين شركت در فرآيند ارجاع كار: مطابق ماده 7 آئین نامه تضمین 

معاملات دولتي مورد نیاز نمي باشد.
5- مبلغ برآورد اوليه:  به مبلغ 126/000/000/000 )يکصد و بيست و شش ميليارد( ريال می باشد.

6- نحوه و زمان توزيع اسناد مناقصه: اسناد مناقصه )RFP( حداکثر تا تاريخ 1401/11/02 به 
3 تا 6 مناقصه گری که بیشترين امتیاز ارزيابي کیفي را کسب نموده باشند، از طريق سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت )ستاد( ارسال می گردد.
شماره مركز تلفن: کد شهري )058(  32403333-9

تلفن مستقيم امور قراردادها: 32403341- فاكس امور قراردادها: 32403342
كد فراخوان مناقصه مندرج در پايگاه ملي اطلاع رساني مناقصات: 53135984

ــتان خراسان شمالئ اس گاز  ــتان خراسان شمالئروابط عمومئ شركت  اس گاز  روابط عمومئ شركت 

شرکت‌گاز‌استان‌خراسان‌شمالی‌‌‌)سهامی‌خاص(
شرکت‌ملی‌گاز‌ایران

آگهي فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای همراه با ارزيابی كيفیآگهي فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای همراه با ارزيابی كيفی
مناقصه شماره مناقصه شماره 1401/5041401/504  

شناسه 1439315

نوبت اول
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مدیرعامل باشگاه استقلال از قرارداد عجیب بازیکن این تیم ابراز تعجب کرد و گفت: باید برویم مذاکره کنیم تا برای پرداخت بدهی به الشباب الاهلی فرصت بگیریم.
مهدی قایدی بازیکن تیم فوتبال استقلال که سال گذشته راهی تیم الشباب الاهلی شده بود، برای فصل بیست و دوم لیگ برتر به صورت قرضی از این تیم گرفته شد تا بتواند هم 
استقلال را در لیگ همراهی کند و هم با بودن جلوی چشم کی روش مسافر جام جهانی شود.این انتقال اما برای مهدی قایدی دو سر باخت بود و او نه برای استقلال تاثیرگذار بود و نه به 
تیم ملی دعوت شد.اما رقمی که باشگاه استقلال برای جذب یک ساله و قرضی او پرداخت کرده کامل عجیب است.علی فتح الله زاده در مورد قرارداد این بازیکن می گوید: قایدی را یکساله 
قرضی به استقلال آورده اند و در پایان فصل باید به تیمش برگردد. جالب این است که برای همین یک سال قرضی یک میلیون و دویست هزار دلار باید پرداخت کنیم. این در حالی است 
که رقم انتقال او به تیم اماراتی یک میلیون و ۸۰۰ هزار دلار بوده است!مدیرعامل باشگاه استقلال بدون این که بخواهد به کسی اتهامی بزند با گفتن یک جمله به این موضوع اشاره کرد و 

گفت: به نظرم در این قرارداد درست مذاکره نشده است! 

خطر بزرگ برگشتن 
مهدی قایدی

   پرسپولیس چه مبلغی را به رویانیان پرداخت 
می‌کند؟

رئیس هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس به 
مدیرعامل اسبق این باشگاه قول داده تا موضوع 
مطالباتش از این باشگاه را در دستور کار هیأت 

مدیره قرار دهد.
محمد رویانیان مدیرعامل اسبق پرسپولیس 
که در زمان مدیرعاملی خود در این باشگاه منزل 
مسکونی‌اش را برای هزینه‌های پرسپولیس فروخته 
بود، حالا به دنبال بازپس‌گیری مبلغی است که در 
ابتدای دهه 90 برای سرخ‌پوشان هزینه کرده بود.

با وجود گذشت نزدیک به 10 سال اما رویانیان 
هنوز نتوانسته به پولی که آن زمان به مبلغ 2 
میلیارد تومان هزینه کرده بود دست پیدا کند.

در پی این مسأله رویانیان در سال‌های اخیر با 
مدیران پرسپولیس جلساتی برگزار کرده بود اما 
موفق به بازپس‌گیری مبلغی که هزینه کرده بود، 
نشد.در ماه‌های اخیر رویانیان جلساتی با رضا 
درویش مدیرعامل فعلی پرسپولیس انجام داد اما 
وعده‌های او هم عملی نشد تا در نهایت رویانیان 
به دیدار حسین شهریاری رئیس هیأت مدیره 
پرسپولیس برود تا بلکه با کمک او بتواند به پولی 
که نزدیک به یک دهه پیش هزینه کرده بود، برسد. 
شهریاری به رویانیان قول داده تا در جلسه هیأت 
مدیره پرسپولیس این موضوع در دستور کار قرار 
بگیرد و باید دید که بالاخره رویانیان زمانی می‌تواند 
به پولی که هزینه کرده برسد.این اتفاقات در حالی 
رخ داده که طبق قانون رویانیان می‌تواند به قیمت 
روز این پول را مطالبه کند اما او در اینباره اقدامی 
انجام نداده و خواهان چنین مسأله‌ای نشده است. 
گفته می‌شود پولی که رویانیان از پرسپولیس 
خواهد گرفت همراه با جرائمی که بابت دیرکرد 
انجام شده مبلغی در حدود 4 الی 4.5 میلیارد 
تومان خواهد بود و باید دید که همین پول هم 
چه زمانی در اختیار مدیرعامل اسبق سرخ‌پوشان 

پایتخت قرار می‌گیرد. 

 پیشنهاد فوری اسطوره منچستریونایتد 
برای جذب طارمی

 مدافع سابق تیم فوتبال منچستریونایتد 
از مدیران این باشگاه خواست به جای »ووت 
وگهورست« مهاجم تیم ملی هلند، مهدی 
طارمی را از باشگاه پورتو به خدمت بگیرند.

باشگاه منچستریونایتد در حال مذاکره با »ووت 
وگهورست« مهاجم تیم ملی هلند و باشگاه 
بشیکتاش است تا این بازیکن را جایگزین 
»کریستیانو رونالدو« کند.هرچند هنوز انتقال 
وگهورست به یونایتد قطعی نشده است اما 
»ریو فردیناند« مدافع سابق و سرشناس باشگاه 
منچستریونایتد بار دیگر از جذب مهدی طارمی 
بازیکن پورتو حمایت کرد و از مدیران یونایتد 
خواست سراغ این مهاجم ایرانی بروند و درباره 
او تحقیق و بررسی انجام بدهند.به گزارش نشریه 
 YouTube Vibe مترو« انگلیس، فردیناند در برنامه«
with Five در واکنش به مطرح شدن نام مهاجم 
هلندی برای حضور در یونایتد، گفت: اگر من بودم 
می‌رفتم و طارمی را از پورتو می‌آوردم.طارمی تا 
پایان فصل آینده با باشگاه پورتو قرارداد دارد و بند 
فسخ قراردادش با این باشگاه پرتغالی ۶۰ میلیون 

یورو )۵۳ میلیون پوند( تخمین زده می‌شود.
فردیناند پیش از این و بعد از آنکه طارمی با 
پیراهن تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی دو گل 
به انگلیس زد، از توانایی‌های مهاجم ایران تمجید 
و از او حمایت کرده بود.در این مدت بعضی از 
رسانه‌های پرتغالی مدعی شدند طارمی از طریق 
مدیر برنامه‌های خود ارتباطاتی را با فردیناند برقرار 
کرده است تا زمینه انتقالش به یونایتد یا یکی دیگر 
از تیم‌های لیگ برتر انگلیس فراهم بشود.فردیناند 
در جریان مصاحبه روز گذشته خود همچنین 
توضیح داد که چرا یونایتد باید جذب »هری کین« 
مهاجم تاتنهام را در پنجره تابستانی در اولویت قرار 
دهد.فردیناند گفت: هری کین را بگیرید. هواداران 
اسپرز )تاتنهام( متاسفم، شما چیزی نخواهید برد، 
او چیزی در اسپرز نخواهد برد. بیایید در تابستان 
برویم و شماره ۹ را برای سه یا چهار سال آینده 
پیدا کنیم و هر سال ۲۰، ۲۵ گل در فصل بزنیم، 

کجا می‌روید؟

 مربی اسپانیایی ایران را ترک کرد
مربی اسپانیایی بعد از جدایی از باشگاه نفت 
مسجد سلیمان سرانجام پس از ۱۸ روز ایران را 
ترک کرد.»رودریگو هرناندو« مربی اسپانیایی این 
فصل به عنوان دستیار رضا مهاجری در تیم نفت 
مسجد سلیمان در لیگ برتر فوتبال ایران مشغول 
به کار شد اما بعد از اخراج مهاجری، وضعیت 
هرناندو هم برای بازگشت به اسپانیا پیچیده شد؛ به 
طوری که او ۱۸ روز بعد از جدایی از نفت سرانجام 
توانست به کشور خود بازگردد.هرناندو که در این 
مدت دچار مشکلات اداری شده بود، نمی‌توانست 
مالیات خود را پرداخت کند و در مصاحبه‌های خود 
با مطبوعات اسپانیا از جمله »مارکا« و »آ اس« از 
سفارت اسپانیا در ایران و بی توجهی به روند حل 
مشکلاتش انتقاد کرده بود.این مربی سرانجام مجوز 

خروج از ایران ساعت ۱۳ روز گذشته  گرفت .

در استقلال اکنون 
ظنی شکل گرفته که 
شاید افرادی هستند 
که دوست دارند تیم 

نتیجه نگیرد

   دست های پشت پرده برای ناکامی ساپینتو !

برانکو پیشنهاد دارد و می‌خواهد برود!
آمارها نشان می‌دهند که تعویض‌های یحیی گل‌محمدی و ریکاردو 
ساپینتو در طول نیم‌فصل نخست فقط روی دو گل اثر گذاشته‌اند که 
جزو ضعیف‌ترین آمارها برای مربیانی است که از ابتدای فصل تاکنون 

فعالیت کرده‌اند.
 پرسپولیس به عنوان صدرنشین و استقلال به عنوان تیم چهارم جدول 
رده‌بندی که فقط پنج امتیاز با همدیگر اختلاف دارند، جزو تیم‌های 
موفق نیم‌فصل اول هستند و هر دو تیم برای قهرمانی با دو تیم سپاهان 

و گل گهر تقابل دارند.
در گزارشی که پیش از این با تیتر »هنر تعویض‌های طلایی/ قلعه‌نویی 

در صدر« منتشر شده بود، تاثیرگذارترین بازیکنان تعویضی را بررسی کردیم که آمارها نشان می‌دهد شاگردان امیر قلعه‌نویی در تیم گل‌گهر 
از موفق‌ترین بازیکنان هستند.

بررسی اثرگذاری تعویض‌ها به صورت تیمی نشان می‌دهد که استقلال و پرسپولیس جزو تیم‌هایی هستند که کم اثرترین تعویض‌ها را در ۱۵ 
هفته گذشته انجام داده‌اند و در برخی موارد هم تعویض‌ها تدافعی بوده‌اند و هدف سرمربی این دو تیم جلوگیری از گل خوردن بوده است.این 
آمار در حالی است که استقلال و پرسپولیس جزو تیم‌هایی هستند که بازیکنان باکیفیت بسیاری دارند و علاوه بر ۱۱ بازیکن باکیفیت در داخل 

زمین، حداقل ۴، ۵ بازیکن خوب هم روی نیمکت خود دارند.
جالب‌تر اینکه ساپینتو و گل‌محمدی به ترتیب اولین و سومین مربیانی هستند که بیشترین تعویض را در نیم فصل اول داشته‌اند اما سرخ‌آبی‌ها 
جزو تیم‌هایی بودند کمترین تاثیرگذاری را بازیکنان استقلال و پرسپولیس در گلزنی داشته‌اند که شامل گل یا پاس گل‌می‌شود. )یک گل و 
یک پاس‌گل برای هر یک از دو تیم(ادسون تاوارس، سرمربی برزیلی صنعت نفت، در چهار بازی به عنوان سرمربی از ۱۶ بازیکن نیمکت نشین 

استفاده کرده و از نظر تاثیرگذاری شامل گل و پاس‌گل با استقلال و پرسپولیس برابری می‌کند!
طبق آمار، تعویض های امیر قلعه‌نویی با ۱۱ تاثیرگذاری روی گل بهترین هستند و جواد نکونام و خوزه مورایس با ۷ و ۶ تاثیرگذاری در رتبه 
دوم و سوم قرار دارند.تیم‌های گل گهر، فولاد، مس رفسنجان، سپاهان، پیکان، مس، هوادار، ذوب آهن، تراکتور )بردیف(، نفت مسجدسلیمان 
)رضا مهاجری( و نساجی بهتر از استقلال و پرسپولیس بوده‌اند.فقط ملوان از استقلال و پرسپولیس ضعیف‌تر عمل کرده که با توجه به بازیکنان 

ذخیره‌ای که در اختیار مازیار زارع هستند، منطقی به نظر می‌رسد.

جلسه هیات رئیسه فدراسیون ووشو در حالی روز گذشته برگزار شد که 
نتیجه مهم آن انتخاب چهارمین دبیر در هفتمین ماه از سومین سال 

مدیریت امیر صدیقی بود.
 جلسه هیأت رئیسه فدراسیون ووشو عصر دوشنبه ۱۹ آبان ماه در و با 

حضور کلیه اعضا در محل این فدراسیون تشکیل شد.
در این جلسه امیر صدیقی، رئیس فدراسیون ووشو گزارشی از عملکرد 
این فدراسیون در سال ۲۰۲۲ و کسب عنوان قهرمانی جوانان جهان، 
نایب قهرمانی کوراش مردان و زنان رده سنی بزرگسالان جهان، قهرمانی 
کوراش مردان در آسیا، عنوان سومی کوراش بانوان آسیا و همچنین 

قهرمانی کوراش جوانان در آسیا و کسب ۵۸ مدال رنگارنگ در این سال را تشریح کرد.
سال  مسابقات  و  لیگ  حق‌الزحمه  جدول  سال ۱۴۰۲،  در  پژوهش  و  آموزش  کمیته  اجرایی  آئین‌نامه  تصویب 
 آینده، برنامه علملیاتی و مسابقات و ارائه گزارش مالی توسط علیرضا حاجی میر عرب خزانه‌دار فدراسیون از دیگر

 برنامه‌های این نشست بود.
انتخاب دبیر فدراسیون از دیگر موضوعات مطروحه در این جلسه بود. امیر صدیقی که تیرماه ۱۳۹۹ به عنوان رئیس فدراسیون ووشو انتخاب 
شده، مجید ملکی مدیر تیم‌های ملی را به عنوان سرپرست دبیرکلی به هیأت رئیسه معرفی کرد که با رأی اعضا، ملکی از این پس در این جایگاه 
فعالیت خواهد کرد. بعد از علی صدیقی، قاسم بختیاریان و علیرضا بهرمن، ملکی چهارمین دبیر در طول نزدیک به ۳۰ ماه مدیریت صدیقی است.

امیر صدیقی رئیس، جعفر سمیعی نایب رئیس اول، زهرا ناطقی نایب رئیس دوم، علیرضا حاجی میر عرب خزانه‌دار، مهرداد 
 شیرازی کارشناس خبره آقایان، میترا عباسی کارشناس خبره بانوان، عباس شیبک نماینده استان‌ها، رامین موحدنیا 
نماینده ورزش دانش آموزی، ابراهیم فیروزیان حاجی نماینده هیأت علمی و محمدرضا غلامزاده بازرس و همچنین علیرضا بهرمن دبیرکل 

پیشین فدراسیون در این نشست حضور داشتند.
حالا باید دید در روزهای آتی وزارت ورزش و جوانان برای تصدی پست فدراسیون ووشو جلسه ای را تعیین می نماید یا خیر . یکی از دلایل 

گرفتن کارت زرد وزیر ورزش از مجلس شورای اسلامی هم ناهماهنگ بودن بعضی از فدراسیون ها بوده است . 
با توجه به مشکلات بوجود آمده در فدارسیون ووشو پیش بینی می شود در هفته های آتی تکلیف این فدراسیون مشخص شود.

انتخاب چهارمین دبیر در طول سه سال

جایی در وزنه‌برداری نیست که روی آن دست بگذاریم و خرابه نباشد

اُ‌سالیوان حرف خود را پس گرفت!

سرپرست نایب رییسی فدراسیون وزنه‌برداری گفت: سعی کردیم تعامل را با کشورها برقرار کنیم 
و امیدوارم در پست‌هایی که گرفتیم موثر باشیم.

بهداد سلیمی د درباره‌ی گرفتن پست در کنفدراسیون وزنه‌برداری آسیا بیان کرد: انتخابات 
کنفدراسیون آسیا خوب و مثبت بود و تیم جدیدی برای انتخابات معرفی شد. هیچ کدام قبلا در 
پست های آسیایی کاندیدا نبودیم و توانستیم هر چهار پست را بگیریم. امیدوارم هر کدام از ما در 

پست هایی که هستیم، بتوانیم در رشد وزنه‌برداری ایران و آسیا موثر باشیم.
سلیمی در پاسخ به این پرسش که گفته می شود طبق رایزنی‌ها شما از انتخابات کمیسیون 
ورزشکاران جهان انصراف دادید تا در  انتخابات کنفدراسیون آسیا چند پست گرفته شود و چنین 
چیزی درست است؟ تصریح کرد: به هر حال بحث رایزنی و تعامل با کشورها است. ما سعی کردیم 
با کشورها تعامل برقرار کنیم. اگر هم چنین اتفاقی افتاده باشد در راستای تعامل و گرفتن پست 

در انتخابات کنفدراسیون آسیا بوده است.
او در پاسخ به این پرسش که سجاد انوشیروانی کاندیدای انتخابات فدراسیون است، قرار است 
تغییری در سرپرستی فدراسیون داده شود یا خیر؟ تاکید کرد: من در جریان این موضوع نیستم و 
آقای انوشیروانی با قدرت کار خود را پیش می برد. ما تابع نظر وزارت ورزش و وزیر هستیم و در 
راستای وظایفی که بر دوش ما محول شده است، تلاش می کنیم تا راه را به درستی پیش ببریم.

سرپرست نایب رییسی فدراسیون در مورد اینکه با توجه به بالا رفتن قیمت دلار و هزینه ها، اعزام 

نوجوانان دختر و پسر ایران به مسابقات قهرمانی نوجوانان جهان در دستور کار فدراسیون است 
یا خیر؟ گفت: اگر توفیق این را داشته باشیم که در ادامه راه در فدراسیون وزنه برداری باشیم، 
دو بحث را داریم. ما باید برای اعزام ها اولویت بندی کنیم و اعزام هایی که جهت کسب سهمیه 
المپیک هستند، در اولویت اول قرار دارند و اولویت بعدی اعزام تیم های پایه است. تلاش می‌کنیم 
در تمام مسابقاتی که برای تیم های پایه است، حضور داشته باشیم و بتوانیم نتیجه بگیریم. در 
طول سال های گذشته اعزام تیم های پایه بسیار ضعیف بوده و اردوها نیز خوب نبوده است و ما 

تلاش می‌کنیم که این ضعف‌ها را برطرف کنیم.
سلیمی در پاسخ به این پرسش که قرار است با کادرفنی تیم ملی بزرگسالان ادامه همکاری 
داده شود یا خیر؟ تصریح کرد: این بستگی به نظر کمیته فنی دارد و نفرات بزرگی در آن 
 حضور دارند. باید ببینیم اعضای کمیته فنی از نتایج قهرمانی جهان کلمبیا راضی

 هستند یا خیر و چه تصمیمی در مورد ادامه کار با کادرفنی می‌گیرند و در اولین فرصت جلسه 
کمیته فنی تشکیل می‌شود.

او در مورد بدهی های فدراسیون نیز گفت:چالش های ما زیاد است و به دلیل بدهی مالیاتی، 
حساب فدراسیون مسدود شده بود. در مورد بدهی به شرکت توسعه و تجهیز نیز دچار مشکل 
هستیم و بدهی شش سال گذشته تلنبار شده است. واقعا جایی در وزنه برداری نیست که روی آن 
دست بگذاریم و خرابه نباشد. تلاش می‌کنیم تمام این مشکلات را برطرف کنیم.سرپرست نایب 
رییسی فدراسیون در پاسخ به این پرسش که کمک حامی مالی قرار است برای اعزام ها صرف 
شود یا  تسویه بدهی های فدراسیون؟ تاکید کرد: در پنج، شش ماه گذشته رایزنی‌هایی با حامیان 
مالی داشتیم که نتیجه داد و یک حامی مالی که در خیلی از عرصه‌ها و رشته‌ها سرمایه‌گذاری 
می‌کند، ترغیب شد که به وزنه برداری ورود کند. واقعا خوشحالیم که این اتفاق افتاده است. به هر 
حال باید مدیریت کرد و منبع مالی که به فدراسیون تزریق می شود، در جایی که به وزنه برداری 

ایران کمک می‌کند، هزینه شود.

مرد شماره یک اسنوکر جهان می‌گوید که از بازی اسنوکر لذت می‌برد.
 رونی اُ‌سالیوان، ستاره اسنوکر جهان در مسابقات مسترز موفق شد در گام اول با نتیجه ۶ بر 
یک به پیروزی برسد و به دور بعدی این رقابت‌ها راه پیدا کند. یورواسپورت به نقل از مرد 
شماره یک اسنوکر جهان نوشت: رونی اُ سالیوان در گذشته مدعی شد که پس از باخت در 
یک مسابقه آنقدرها سرگردان نمی‌شود. اُ سالیوان اخیرا ادعای خود را تکرار کرد که نمی‌خواهد 
فرزندانش اسنوکر بازی کنند. او این موضع را پس از پیروزی چشمگیرش بر لوکا برسل در دور 

اول مسابقات مسترز روشن کرد.
این اسنوکرباز پس از پیروزی در دور اول مقابل لوکا برسل در مسابقات مسترز ۲۰۲۳، 
اظهاراتش را توضیح داد که چرا به اسنوکر اهمیتی نمی‌دهد. این بازیکن ۴۷ ساله اغلب با 
ادعای این که در زمان باخت، سرگردان نمی‌شود جنجال به راه انداخته است، چرا که اُ سالیوان 

توسط حسین وفایی به بی‌احترامی به این ورزش متهم شده بود. وفایی که در اولین بازی خود 
در مسابقات مسترز با پیروزی ۶-۲ مقابل مارک سلبی در روز یک‌شنبه بازی کرد، گفت که 

اسُالیوان در آوریل سال گذشته برای بازی خوب نبود.
اسُالیوان، گفت: باتوجه به سن و این مرحله از حرفه‌ام، از هر لحظه لذت می‌برم و فکر می‌کنم 
خیلی وقت‌ها دیدگاه خوبی نسبت به زندگی و بازی دارم.  ممکن است بگویم اهمیتی نمی‌دهم 

اما در واقع این‌طور نیست. 
باید اعتراف کنم که اسنوکر همه چیز نیست. من آن را دوست دارم، از آن لذت می‌برم و 
دوست دارم رقابت کنم، اما از زندگی خود نیز لذت می‌برم و فقط باید بین موضوعات مختلف 

تعادل را اجرا کنم.
 نمی‌خواهم اگر در اسنوکر خوب عمل نکنم، ناامید شوم. فکر می‌کنم از ۱۲ سال گذشته از  

اسنوکر بیش‌تر از همیشه لذت برده‌ام. این صحبت‌ها درحالی گفته شد که اسُالیوان مدعی 
شده بود برای اسنوکر ارزش قائل نیست به طوری که حتی اجازه نخواهد داد که فرزندانش این 
رشته را به صورت حرفه‌ای دنبال کنند. هم‌چنین حسین وفایی مرد شماره یک اسنوکر ایران و 
قهرمان رقابت‌های شوت آوت ۲۰۲۰ پیش از این در خصوص دعوای لفظی خودش و اسُالیوان 
گفته بود: من کلی برای رقابت تلاش کرده بودم. اگر بازی را دیده باشید حرکات اسُــالیوان 
خیلی عجیب بود. زمان بازی فکر نمی‌کردم او کارهای عجیب انجام دهد و می‌خواستم او را 
واقعا بزنم! اسُالیوان در طول بازی صداهایی از خود در می‌آورد و اعصاب من را خورد کرده بود. 
احترام احترام می‌آورد. دلیل بر این نیست که چون ایرانی هستیم چیزی به او نگویم! درست 
هست سالیوان آدم خوبی است اما همین‌قدر می‌تواند بد باشد. به اسُالیوان گفتم که احترام 

احترام می‌آورد همین و بس.

آرمن ساروخانیان  | شرایط هفته های اخیر هواداران استقلال را نگران کرده است.و بیشتر پیشکسوتان خواهان تغییرات در نیمکت 
استقلا شده اند.ولی  بعضی ها  این باخت های استقلال را مهندسی شده می دانند.

هواداران استقلال به‌شدت نسبت به اتفاقاتی که زیر پوست 
استقلال رخ می‌دهد، نگرانند و بیم آن دارند وقایعی که در دوران 
مربیگری محمود فکری در استقلال رخ داد، بار دیگر تکرار شود و 

ساپینتو نیز از استقلال برود. 
هواداران معترض نگرانند که عملکرد ضعیف بازیکنان در بازی‌های 

اخیر نوعی کم کاری به ضرر ساپینتو باشد تا زمینه بازگشت دیگر 
مربیان به استقلال فراهم شود!

این نگرانی‌ها صراحتاً به گوش اعضای هیأت مدیره باشگاه 
استقلال رسید و دو روز پیش و در لحظه‌ای که مظلومی و مؤمنی، 
دو تن از اعضای هیأت مدیره باشگاه استقلال با هواداران ناراضی 

مواجه شدند، به آنها گفته شد که چرا بازیکنی که بعد از برکناری فکری صراحتاً اعلام کرد که 
افتخار می‌کند برای این مربی فوتبال بازی نکرد! در ترکیب تیم حضور دارد. از مظلومی و مؤمنی 
خواسته شد زمینه اخراج این بازیکن از استقلال فراهم شود تا احیاناً دوباره همان اتفاقاتی که در 

گذشته رخ داد و منجر به برکناری فکری شد، تکرار نشود.
در این بحث‌های سرپایی حتی به موضوعات دیگر نیز اشاره شد. یکی دیگر از هواداران استقلال 
که نسبت به نتیجه بازی با تراکتور بسیار مشکوک بود اعلام کرد که برخی تحرکات از سوی باندی 
در امارات شکل گرفته تا ساپینتو نتیجه نگیرد و مربی دیگری به جای او در استقلال صاحب قدرت 
شود. حتی به‌نام یکی از افراد که سابق با باشگاه استقلال همکاری می‌کرد)م.ب( نیز اشاره و سؤال 

شد که این شخص اکنون در استقلال چه سمتی دارد؟! 
مدیران باشگاه استقلال اما بی‌آنکه پاسخی برای این ابهامات و نگرانی‌ها داشته باشند، از کنار 

انتقادات هواداران عبور کردند.
در استقلال اکنون ظنی شکل گرفته که شاید افرادی هستند که دوست دارند تیم نتیجه نگیرد 
برای مثال مربیانی که سابقاً در این باشگاه فعالیت کرده‌اند، اقداماتی انجام می‌دهند که تیم نتیجه 
نگیرد تا آنها دوباره به استقلال بازگردند؛ اما اینکه چنین تردیدهایی چه اندازه صحت داشته باشد، 

قابل اثبات نیست و تنها گذشت زمان است که پرده از این ماجرا خواهد برداشت.
البته طرح این مسائل وقتی مصادف شد با انتشار خبر سفر فتح‌الله‌زاده به امارات، باید هم به 
هواداران این باشگاه حق داد که بابت وقوع بعضی تصمیم‌های زیرپوستی بیمناک باشند. گفته 
شده فتح‌الله‌زاده، مدیرعامل باشگاه استقلال برای مذاکره با باشگاه شباب الاهلی امارات به این 
کشور سفر خواهد کرد تا شاید بتواند با رایزنی‌های خود زمینه پرداخت دیرتر از موعد بدهی به 

این باشگاه بابت انتقال مهدی قایدی را فراهم کند.
از طرفی بحث مذاکره با پین برای پرداخت بدهی 50 هزار دلاری به این مربی ایتالیایی نیز 
مطرح است و گفته می‌شود یکی دیگر از محورهای سفر مدیرعامل باشگاه استقلال به امارات 
همین مسأله است و آقای مدیر قصد دارد با واسطه قراردادن فرهاد مجیدی به نوعی زمینه ساز 
پرداخت اقساطی این بدهی شود که با توجه به مقدار ناچیز این بدهی مشخص نیست که چرا ادعا 
شده فتح الله‌زاده قصد دارد برای قسطی کردن این بدهی راهی امارات شود.به هرحال همه این 
مسائل و اتفاقات موجب شد تا استقلال دوباره کانون برخی حواشی قرار بگیرد و تردیدها نسبت 

به آینده این باشگاه به نقطه اوج برسد.
شاید یک پیروزی مقابل تراکتور درجام حذفی بتواند جایگاه ساپینتو و بازیکنان را میان هواداران 
محکم کند و این تیم به سمت ثبات بیشتر پیش برود.استقلال هنوز در لیگ با امتیازات آن چنانی 
از صدرنشین عقب نیست و با کمی خوش شانسی و زنده کردن امتیازات پیش رو می‌تواند دوباره 
به کورس قهرمانی بازگردد.قرار گرفتن در رتبه چهارمی برای استقلال جای نگرانی وجود ندارد 
و بدون شک اگر در بازی‌های رو در روی نیم فصل دوم بتواند تیم‌های اول تا سوم را شکست 
دهد، استقلال صدرنشین لیگ برتر خواهد شد. استقلال برای رسیدن به این مهم نیاز به کمی 
آرامش دارد و ساپینتو نیز باید بخوبی از سوی اعضای هیأت مدیره و مدیرعامل این باشگاه مورد 

حمایت قرار بگیرد.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

چهارشنبه 1401/10/21
شماره : 1334



W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
چهارشنبه 1401/10/21
شماره : 1334

با انتشار آخرین آپدیت امنیتی برای سری 
وان‌پلاس ۷، این گوشی‌ها دیگر به‌روزرسانی‌های 

جدیدی دریافت نخواهند کرد.
وان‌پلاس ماه اکتبر ۲۰۲۲ و پس‌از تأخیر 
طولانی‌مدت سرانجام به‌روزرسانی پایدار 
OxygenOS 12 مبتنی‌بر اندروید ۱۲ را برای 
وان‌پاس ۷ و وان‌پاس 7T منتشر کرد. با 
گذشت چند هفته از انتشار این آپدیت، برخی 
کاربران از بروز مشکل در بخش شبکه‌ی گوشی 
خود خبر دادند و به‌همین دلیل وان‌پلاس انتشار 
آن را متوقف کرد. درحالی‌که تعداد زیادی 
از دارندگان دو گوشی مذکور همچنان برای 
 OxygenOS 11 به OxygenOS به‌روزرسانی از
12 مشکل دارند، شرکت چینی انشار سومین و 
آخرین آپدیت نرم‌افزاری مبتنی‌بر اندروید ۱۲ را 

برای این محصولات آغاز کرده است.
وان‌پلاس خبر انتشار به‌روزرسانی جدید 
وان‌پلاس ۷ و 7T را در انجمن گفت‌وگوی خود 
اعلام و اشاره کرد این آپدیت شامل وصله‌های 
 ،XDA امنیتی دسامبر ۲۰۲۲ است. به‌نوشته‌ی
این به‌روزرسانی برخی مشکلات جزئی دو گوشی 
مورداشاره را رفع می‌کند. وان‌پلاس تأیید کرده 
است این آپدیت درواقع آخرین به‌روزرسانی 
نرم‌افزاری سری وان‌پلاس ۷ خواهد بود و این 
یعنی پرچم‌داران ۲۰۱۹ شرکت چینی، دیگر 
وصله‌های امنیتی جدیدی دریافت نخواهند کرد.

MP3( 12 OxygenOS( مثل آپدیت‌های 
قبلی برای همه‌ی مدل‌های سری وان‌پلاس ۷ 
در نواحی مختلف جهان منتشر می‌شود. البته 
احتمال دارد این آپدیت برای برخی از کاربران 
کمی دیرتر دردسترس قرار گیرد. علاون‌براین 
می‌توانید به‌طور دستی نسبت به دانلود و نصب 
آخرین به‌روزرسانی سری وان‌پلاس ۷ اقدام کنید.
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مدیر مسئول: محمود عابدی شمس آبادی

مدیر روابط عمومی: راضیه علیدادی
سردبیر: جمشید بیرامی 

چاپ: جام جم
آدرس: تهران، بلوار مرزداران، خیابان ایثار ، انتهای کوچه مالک، پلاک 61

  : Avaayeeghtesad@gmail.com           021 49105666  :تلفن
گستره توزیع : سراسری         شرکت توزیع : نشر گستر 

Gmail

و انسانها به طور قابل توجهی موهای کمتری دارند. این 
موضوع که چرا ما نسبت به سایر پستانداران به میزان 
قابل توجهی موهای کمتری داریم، مدت‌هاست که یک 
راز باقی مانده است.دانشمندان »دانشگاه یوتا« و »دانشگاه 
پیتسبرگ«برای یافتن مبنای ژنتیکی کاهش کمیت مو، 
توالی‌های رمزگذار و غیر رمزگذار را شناسایی کردند که 
در پستانداران بدون مو در مقایسه با پستانداران پرمو، با 
سرعت‌های متفاوتی تکامل می‌یابند.آنها دریافتند که به نظر 

می‌رسد انسان دارای ژن یک پوشش کامل از موهای بدن 
است. این پژوهش، چندین ژن و نواحی ژنومی را شناسایی 
می‌کند که برای رشد مو حیاتی هستند. همچنین، این 
پژوهش نشان می‌دهد که طبیعت حداقل ۹ بار از همین 
تاکتیک در پستانداران گوناگون استفاده کرده است. سایر 
پستانداران بدون مو برای خاموش کردن مجموعه‌ای از 
ژن‌هایی که برای از دست دادن مو و خز مورد نیاز هستند، 

زیر آب می‌رفتند و شنا می‌کردند. 

گروهی از دانشمندان آمریکایی در پژوهش جدید خود، 
به بررسی دلایل از دست دادن موی بدن در پستاندارانی 
مانند انسان پرداخته‌اند. به نقل از تک اکسپلوریست، داشتن 
موهای بدن یکی از ویژگی‌های مشخص پستانداران است 
اما چندین پستاندار مانند نهنگ‌ها، موش‌های حفار برهنه 

انسان‌ها چگونه موهای بدن خود را 
از دست دادند؟
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  این ربات به 120 زبان 
صحبت می کند

 دستگاه تصفیه هوای 
پوشیدنی برنده جایزه 

 نوآوری نمایشگاه
 CES ۲۰۲۳ شد

ربات انسان نمایی که با هوش مصنوعی )AI( برنامه 
ریزی شده احساسات انسان را تشخیص داده و با او درگیر 
سوال و جواب می شود؛ این ربات قابلیت صحبت کردن 

به 120 زبان دنیا را دارد.
 به نقل از اکسپرس، گفته می شود رباتXoxe  در نوع 
خود باهوش ترین و فوق واقعی ترین است. این ربات می 
تواند به 120 زبان صحبت کند و برای داشتن یک زندگی 
 Xoxe .اجتماعی و حرکت مانند انسان طراحی شده است
احساس می کند که آیا کسی در حضورش مرتکب فعالیت 

غیرقانونی شده است یا خیر.
 AI Life این ربات توسط سام خوزه جراح پلاستیک در
و با همکاری هیروشی ایشی گورو، مشاور فنی از دانشگاه 

اوساکا ساخته شده است.
طبق گفته وب‌سایتAI Life، ربات Xoxe فعال‌کننده‌های 
پیشرفته صورت دارد که حرکات سر و حالات صورت انسان‌ 
مانند را تقلید می‌کنند.  این ربات می‌تواند در مورد هر 
موضوعی در مکالمه شرکت کند، حافظه بلندمدت و حتی 
قابلیت تشخیص بو دارد؛ می تواند سن افراد را پیش بینی، 
زبان بدن را تشخیص و احساسات را حس کند.خوزه تنها 
مخترعی نیست که یک ربات شبیه انسان را ایجاد کرده 
است؛ ایلان ماسک نیز در حال تلاش برای ایجاد یک ربات 
فوق العاده توانا است. رویای ماسک برای ایجاد یک ربات 
انسان نما برای تسلا است که او آن را آپتیموس می نامد. 
او از ربات می خواهد کارهایی مانند جابجایی قطعات در 
کارخانه های تسلا یا اتصال پیچ و مهره به ماشین با آچار 

را انجام دهد.

یک دستگاه پخش موسیقی در نمایشگاه CES امسال 
معرفی شد که در واقع رسالت اصلی آن تصفیه هوا و 
محافظت از کاربر در برابر ویروس‌ها است. ادعا شده است 
که نرخ ریشه‌کنی ویروس کرونا با این فناوری ۹۹.۷ 

درصد است.
 شرکت تایوانی آیبل که در حوزه ساخت دستگاه‌های 
اینترنت اشیاء)IOT( و دستگاه‌های پوشیدنی فعالیت 
 »Airvida T۱« می‌کند، به خاطر آخرین اختراع خود یعنی
که یک ایرباد تصفیه‌کننده هوای پوشیدنی نوآورانه است، 
به عنوان برنده جایزه نوآوری نمایشگاه لوازم الکترونیک 
مصرفی CES ۲۰۲۳ معرفی شد. این دستگاه در میان 

۲۱۰۰ نوآوری برنده شده است.
 Airvida :در بیانیه مطبوعاتی شرکت سازنده آمده است
T۱ اولین دستگاه تصفیه هوای یونی پوشیدنی و ایرباد دارای 
قابلیت حذف نویز در جهان است. این دستگاه همزمان 
می‌تواند از کاربران در برابر آلاینده‌های هوا و صداهای 

محیط محافظت کند.
این دستگاه همچنین با یک برنامه مخصوص گوشی‌های 
هوشمند همراه است که می‌تواند کاربران را از اطلاعات 
 Airvida T۱ .فوری کیفیت هوای اطراف کاربر مطلع کند
همه را قادر می‌سازد هر کجا که می‌روند از هوای پاک و 
موسیقی لذت ببرند.در حالی که مردم تقریبا در سراسر دنیا 
به طور فزاینده‌ای نسبت به مسائل مربوط به آلودگی هوا 
نگران هستند، شرکت آیبل ادعا می‌کند که این نگرانی‌ها 

را با اختراع خود برطرف می‌کند.
ایرباد Airvida T۱ از طریق فناوری منحصربه‌فرد 
خود، یون‌های منفی تولید می‌کند که می‌توانند به ذرات 
مضر موجود در هوا متصل شوند و آن‌ها را به تکه‌های 
بزرگ‌تر و سنگین‌تری تبدیل کنند که پس از آن روی 
 Airvida.زمین سقوط کنند و دیگر در هوا معلق نباشند
T۱ با این مکانیسم می‌تواند ۹۹.۹ درصد از گرده‌ها، 
آلرژن‌ها، ذرات معلق و ۹۹.۷ درصد از ویروس‌ها از جمله 
ویروس کووید-۱۹ را حذف کند.Airvida T۱ با برنامه 
Airvida Connect ارائه می‌شود که شاخص کیفیت هوای 
فوری)AQI(، ذرات معلق و اطلاعات گرد و غبار موجود 
در هوا را بر اساس مکان قرارگیری کاربران ارائه می‌دهد.

این برنامه هر روز صبح یک اعلان در مورد کیفیت هوا 
ارسال می‌کند تا کاربران را از آلاینده‌های هوا و آلرژن‌هایی 
که ممکن است در طول روز با آنها مواجه شوند، آگاه و 

آماده کند.

شما می‌توانید با قلم استایلوس MSI Pen 2 به‌طرز 
شگفت‌انگیزی روی نمایشگر و کاغذ معمولی 
بنویسید.CES به‌پایان رسیده است و توصیه می‌شود 
بهترین نوآوری‌های هر بخش این رویداد را که 
در زومیت آماده کرده‌ایم مرور کنید. MSI امسال 
درکنار محصولات مختلف خود از قلم جذابی به نام 
Pen 2 رونمایی کرد که از نوک گرافیتی بهره می‌برد 
 Creator Z17 و با جدیدترین لپ‌تاپ‌های سری
HX Studio و HX Studio CreatorPro Z17 عرضه 
 MPP 2 از سیستم بازخورد MSI Pen می‌شود.قلم
2.6 مایکروسافت استفاده می‌کند تا تجربه‌ی بهتری 
از نوشتن روی نمایشگرهای لمسی ارائه دهد. این 
محصول از ۴۰۹۶ سطح فشار پشتیبانی می‌کند و به 
ادعای سازنده، می‌توان با هربار شارژ تا ۳۲ ساعت با آن 
کار کرد. این قابلیت‌ها برای یک قلم استایلوس جدید 
نیست اما محصول مورداشاره ویژگی جذابی دارد که 
قبلًا نمونه‌ی آن را ندیده‌ایم.MSI Pen ۲ با وزن ۱۴.۵ 
گرم و نوک گرافیتی، می‌تواند روی سطح نمایشگر 
لپ‌تاپ‌های MSI و همچنین دفترچه‌های کاغذی 
معمولی بنویسد. اگر باور این موضوع برای شما سخت 
است، ویدیو زیر را تماشا کنید.ام‌اس‌آی لپ‌تاپ‌های 
اقتصادی Katana 15 و Katana 17 را با پردازنده نسل 
۱۳ و گرافیک RTX 40 معرفی کرداین‌که MSI چگونه 
موفق شده است قلمی با قابلیت نوشتن روی نمایشگر 
لمسی و کاغذ تولید کند، هنوز مشخص نیست. یکی 
از نمایندگان این شرکت در گفت‌وگو با ZDNet اعلام 
کرده است نوک Pen 2 به‌نحوی طراحی شده است تا 
برای نوشتن روی کاغذ معمولی، به‌اندازه‌ی کافی تیز 
و برای استفاده روی نمایشگرهای لمسی کافی نرم 
 MSI Pen باشد تا صفحه را خراش ندهد.درحال‌حاضر
 Creator 2 به‌عنوان لوازم‌جانبی به‌همراه لپ‌تاپ‌های
 HX Studio CreatorPro Z17 و HX Studio Z17
درنظر گرفته شده است و نمی‌دانیم آیا به‌طور جداگانه 
به‌فروش خواهد رسید یا خیر. شایان‌ذکر است این دو 

لپ‌تاپ از ماه فوریه روانه‌ی بازار خواهند شد.

این قلم استایلوس 
علاوه بر نمایشگر، روی 

کاغذ هم می‌نویسد

دلار  40.550

یورو 43.480

پوند  49.550

درهم  11.150

لیر  2.220

سکه  تمام  20.880.000

سکه نیم  12.250.000

سکه ربع  8.720.000

سکه یک گرمی  4.410.000

قیمت ارز بازارآزاد  )تومان(

با توجه به اینکه انتظار 
می‌رود تغییر موضع فدرال 
رزرو به روی میز بازگردد، 

سرمایه‌گذاران چشم امید به 
بازگشایی کامل اقتصاد چین 

دوخته‌اند.

پیرو انتشار آمارهای اقتصادی مهم ایالات متحده و جهش 
مطلوب در گزارش مشاغل، در حالی که دلار به روند نزولی 

قدم گذاشت، قیمت طلا به بالاترین سطح 8 ماهه رسید.
به گزارش تجریش آنلاین  ، سایت »اف‌ایکس استریت« در 
یادداشتی با مروری بر رویدادهای اخیر پیرامون فلزات گرانبها 

در مورد چشم‌انداز آتی طلا اینگونه نوشت: 
قیمت طلا سه شنبه  روند صعودی دو روزه را نزدیک به 
بالاترین سطح هشت ماهه در 1880 دلار تثبیت می‌کند. در 
پی انتشار آمارهای اقتصادی مهم روز جمعه در ایالات متحده، 
دلار آمریکا )USD( در حال افزایش شتاب نزولی خود همراه با 

بازده اوراق قرضه خزانه‌داری ایالات متحده است.
دلار آمریکا در ابتدای هفته به شدت تحت فشار فروش 
قرار می‌گیرد و به گاوهای نر طلا کمک می‌کند تا چشم‌انداز 
تازه‌ای به سوی سطوحی که از ماه می 2022 مشاهده نشده 
است، داشته باشند. تضعیف طولانی‌مدت دلار می‌تواند عمدتاً 
با ظاهرشدن مجدد انتظارات فدرال رزرو آمریکا در مواجهه با 
بازار کار سالم و کاهش دستمزدها در ایالات متحده، مرتبط 
باشد. داده‌های حقوق و دستمزد غیرکشاورزی ایالات متحده، 
که در روز جمعه منتشر شد، به عنوان یک دستورالعمل عالی 
به منظور حفظ دارایی‌ها برای خریداران طلا عمل کرد، زیرا 
اقتصاد ایالات متحده در مقابل 200 هزار شغل مورد انتظار، 

223 هزار شغل در دسامبر ایجاد کرد.
اما امیدواری به اینکه تعدیل در افزایش دستمزدها به 
مقامات فدرال رزرو اجازه دهد تا در چرخه‌ی انقباض خود 
مکثی ایجاد کنند، قیمت طلا و سهام جهانی را به ضرر دلار 
آمریکا و بازده اوراق قرضه خزانه‌داری آمریکا افزایش داد. علاوه 

بر این، رکود در فعالیت بخش خدمات ایالات متحده در ماه 
دسامبر، درد دلار را تشدید کرد.

با این حال، به نظر می‌رسد که سخنان متفاوت اخیر 
سیاست‌گذاران فدرال رزرو، افزایش قیمت طلا را محدود کرده 
است. چارلز ایوانز، رئیس فدرال رزرو شیکاگو در مصاحبه‌ای 
با وال استریت ژورنال )WSJ( اظهار داشت: »این امکان وجود 
دارد که داده‌های اقتصادی از افزایش ۲۵ واحد پایه نرخ 
بهره در گردهمایی بعدی فدرال رزرو حمایت کند.« رافائل 
بوستیک، رئیس فدرال رزرو آتلانتا نیز در روز جمعه صراحتأ 
خاطرنشان کرد که اقتصاد ایالات متحده قطعاً در حال افول 
است. علاوه بر آن‌ها، استر جورج، رئیس فدرال رزرو کانزاس 
سیتی با تأکید بر اینکه رکود اقتصادی را به دلیل سیاست‌های 
فدرال رزرو نادیده می‌گیرد، خاطرنشان کرد که انتظار دارد نرخ 
وجوه فدرال رزرو در سال 2024 بالای 5.0 درصد باقی بماند.

اخبار چین، ریسک‌پذیری و قیمت طلا را افزایش، و دلار 
آمریکا را کاهش داد

با توجه به اینکه انتظار می‌رود تغییر موضع فدرال رزرو به 
روی میز بازگردد، سرمایه‌گذاران چشم امید به بازگشایی کامل 
اقتصاد چین دوخته‌اند. بنا به گزارش رویترز، چین پس از سه 
سال، گذرگاه‌های دریایی و زمینی را با هنگ‌کنگ باز کرد و 
توقف قرنطینه‌ی اجباری مسافران ورودی را در دستور کار 
قرار داد و بدین ترتیب، سیاست صفر کووید که 1.4 میلیارد 
جمعیت چین را در برابر این ویروس محافظت کرده بود، و 
البته ارتباط آن‌ها را از سایر نقاط جهان قطع کرده بود، لغو 
شد. افزون بر آن، فضای ریسک‌پذیر بازار بر ناکامی دلار آمریکا 

افزود و قیمت طلا را به مرز 1900 دلار بازگرداند.

در کنار این‌ها، عامل دیگری که منجر به افزایش قیمت 
طلا شد، انتشار اخباری مبنی بر این بود که بانک خلق چین 
)PBOC( از افزایش 30 تنی طلای خود در دسامبر به 2010 
تن خبر داد. در نوامبر، بانک خلق چین ذخایر طلای خود را 
32 تن افزایش داد که البته اولین افزایش از سپتامبر 2019 

نیز تلقی می‌شد.
در روز پیش رو، انتظارات فدرال رزرو همچنان به تحریک 
احساسات ریسک و حرکت قیمت دلار آمریکا ادامه خواهد 
داد و در نهایت بر قیمت طلا تأثیر خواهد گذاشت.نمودارها 
حاکی از آن است که قیمت طلا رشد خود را متوقف کرده 
است، چرا که شاخص قدرت نسبی )RSI( در حال آزمایش 
منطقه‌ای است که اشباع خرید شده و احتیاط را برای گاوهای 

نر تضمین می‌کند.
پیش از اینکه قیمت طلا مسیر صعودی خود را تا 
مرز 1900 دلار از سر بگیرد، ممکن است عقب‌نشینی 
به سمت حمایت 1865 دلاری در راه باشد. ناگفته 
 نماند که گاوهای نر طا به هدف نزولی 1877 
دلاری دست یافته‌اند که به آن‌ها اجازه می‌دهد در این فرصت 

نفسی تازه کنند.
برای هدف قرار‌دادن دوباره 1900 دلار، بازگرداندن سقف 
قیمت چند ماهه به 1880 دلار بسیار مهم است. بسته‌شدن 
روزانه بالاتر از این رقم)1880( برای امتداد معکوس صعودی 
مورد نیاز است.از طرف دیگر، اگر فروشندگان طلا حمایت 
فوق‌الذکر را در 1865 دلار کاهش دهند، افت مجدد به سوی 
میانگین متحرک ساده SMA-21( 21( در سطح 1853 دلار 

را نمی‌توان رد کرد.

ضعف دلار، قدرت طلا را دوچندان کرد

آخرین بروزرسانی 
نرم‌افزاری وان‌پلاس 7 و 

 7T وان‌پلاس

 افزایش حقوق‌ها 
در سال آینده چقدر 
است؟
در لایحه بودجه سال 
حقوق  برای  دولت   ،۱۴۰۲
 ۲۰ افزایش  کارکنان 
درصدی را نسبت به سال 
گذشته به صورت متوسط 
در نظر گرفته است. میزان 
افزایش حقوق کارکنان در 
آینده،  بودجه سال  لایحه 
به صورت متوسط ۲۰ درصد 
در نظر گرفته شده است و 
حق عائله‌مندی و اولاد نیز 
به ترتیب ۵۰ و ۱۰۰ درصد 

افزایش پیدا خواهد کرد.

اینفوگرافیک 

  آیا روند صعودی بیت‌کوین ادامه خواهد داشت؟ 
بیت کوین از ابتدای سال جدید تاکنون روند صعودی آهسته و پیوسته‌ای را پیش گرفته و امروز به بالای 17,000 دلار صعود کرده است؛ آیا این روند ادامه‌دار خواهد بود؟

به گزارش تجریش آنلاین و به نقل از بیت‌کوینیست، شرکت مایکرواستراتژی با ادامه‌ی خرید و انباشت بیت کوین )BTC( تعجب بسیاری از فعالان بازار را برانگیخته است. طبق گزارش‌های اخیر، 
این شرکت میزان دارایی‌های خود را به اندازه‌ی 2,500 بیت کوین افزایش داد و مجموع دارایی‌های بیت کوین خود را به عدد 132,500 رساند.

به گزارش فوربس، شرکت مایکرواستراتژی در اوایل سال گذشته 129,218 بیت کوین خریداری کرد. افزایش موجودی بیت کوین این شرکت در روزهای اخیر بر روند کنونی بازار تاثیر گذاشته و 
باعث افزایش قیمت پادشاه ارزهای دیجیتال شده است.

مایکل سیلر، مدیر عامل سابق شرکت مایکرواستراتژی، از نتایج عالی استراتژی این شرکت در خرید و انباشت مقادیر عظیم بیت کوین سخن گفته است. وی در یک پست توییتری در 7 ژانویه 
)17 دی( با اشاره به میزان بازده‌ی سرمایه‌‌گذاری مایکرواستراتژی از زمان اتخاذ استراتژی خرید و انباشت بیت کوین اعلام کرد، عملکرد بیت‌کوین از شاخص S&P 500، فلزات گرانبها مانند طلا و 

نقره و سهام‌ شرکت‌های بزرگ فناوری نیز بهتر بوده است.
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